

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra 28.000 K, Három óra 84.000 K, Egyes szám kőzad 1000.
Vidéken: Egy óra 32.000 K, Három óra 96.000 K, Egyes és ünneppad 2000

Felelős szerkesztő és lapfőnököse
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni nap kivéve minden nap

Jó kamatozás.

Londonból rövidke távirat érkezett, amely többet mond és többet ér, mint azok a hosszú lére eresztett beszédek, amelyek gyakran politikai méregkeverésből tulságosan is sok időre veszik igénybe a közvélemény figyelmét. Alig három hónapja még, hogy a népszövetségi kölcsonnt Londonban jegyzés alá boesátották s most egy szűkszavu táviratból tudjuk meg, hogy annak árfolyama merész emelkedéssel 92.5-re szökött fel. Érkezik ez a hír akkor, amikor a magyar belpolitikai életben feltűnő tevékenység mutatkozik.

A kormány megfeszített erővel dolgozik, hogy kivesse az országot áldatlan gazdasági helyzetéből s ennek a munkájának során ellenláb-as részéről kevés elismerést kap, de részesítik ezért annyi gáncsvetésben, hogy igen gyakran kettőznie kell nemcsak munkakérdést, de lélekjelenetét is. Ilyen belpolitikai viszonyok mellett jóleső érzéssel tölt el bennünket a londoni örömhír, mert azt látjuk, hogy a külföld szerencsésebben itéli meg az ország helyzetét, mint sokak közülünk. Amíg ez történik itthon addig az angol nemzet legérzékenyebben reagáló organizmusa, a tőzsde utján adja tudunkra teljes bizalmát.

A magyar népszövetségi kölcsonnt londoni jegyzésének újabb magasbázisoké külföldön nagy szenzációt keltett s úgy itélik meg, hogy a kölcsonn még nem érte el a legmagasabb árfolyamát. Ez azt jelenti, hogy Magyarország gazdasági teljesítőkétségét s termelési lehetőségét sokkal többre becsülik, mint amit az az összeg jelöl meg, ameyl eddig a külföld tőzsdéin a lassu emelkedési endenciát mutatta. Ez az örömhír legjobban rácafol azokra a tendenciozus, gyakran politikai célokból történő aggodalmaskodásokra, amelyek az egész szanalási akciót sötéten itélik meg.

Minden esetre lesújtó jelenség, hogy ilyen körülmények között is akadnak ennek a nemzetnek rémlató politikusai, akik akkoris aggályoskodnak s szinte erőszakkal tartják távol maguktól az önbizalmat, amikor a külföld elhalmoz bennünket bőven azzal. Ez a bizalmatlankodás ideig-óráig kelthet talán kishitűséget, a társadalom kisebb rétegeiben, de ez eltűnik abban a pillanatban, amikor a rémlátások tényekkel ütöknek össze, Angliának igazán nem érdeke, hogy többre értékeljen bennünket, mint amennyit valóban érünk gazdaságilag.

A Londonból jövő örömhír azt jelenti, hogy Anglia jó kezekben látja a szanalási akció lebonyolítását, bi-

zik ebben az országban s annak kormányában. Azt az összeget, amelyet nekünk talpraállásunk segítésére kölcsonn adott, nemcsak nemzetek közötti emberbaráti cselekedetből, hanem kitűnő üzleti befektetésből is

tette. Ennek a jó befektetésnek az angol részvényjegyzők már jelentős hasznát látják, aminek hulláma előbb-utóbb át fog csapni a többi államokba s elérkezik Magyarországra is.

A költségvetési munkálatok befejeződtek.

Mint értesülünk ezen a héten fejeződnek be a költségvetés előkészítő munkálatok és az elkészült költségvetést Bud János és Korányi a legközelebbi minisztertanács elé terjesztik. A mint a minisztertanács végzet a költségvetés leárgyalásával az elfogadott költségvetést nyomdába küldik és a kiadvomatás után a két költségvetést a le-

hető legrövidebb időn belül a nemzetgyűlés elé terjesztik. Még nem állapították meg azt az időpontot, amikor a nemzetgyűlés a költségvetés tárgyalását megkezdheti, de ha a munkálatok fenakadás nem szenvednek a költségvetésnek a nemzetgyűlés elé terjesztése legkésőbb november közepe táján fog megtörténni.

Január elsején leszállítják a hivatalos szorzószámot és felemelik a tisztviselők fizetését

Budapest, nov. 8. Beavatott helyről jelentik, hogy a kormány legközelebb foglalkozik a hivatalos szorzó szám leszállítással s ezzel kapcsolatban a tisztviselői fizetések felemelésével.

Az eddigi diszpozíciók szerint a hivatalos szorzószámot január elsején szállítják le tizenhét ezerről tizenötözezre.

A tisztviselők fizetését ezzel arányosan aranykoronában felemelik.

Az olasz kormány köszönete.

Budapest, nov. 8. Durinvi gróf olasz követ ma délelőtt felkereste a kultuszminisztert, hogy tolmácsolta Mussolini olasz miniszterelnök köszönetét abból az alkalomból, hogy a magyar közoktatásügyi miniszter a pécsi egyetemen az olasz nyelvnek és irodalomnak ren-

des tanszéket állított fel. Az olasz követ által átadott rendkívül meleg hangu köszönetirat szerint az olasz kormány e ténnyen újabb jelet látja annak a rekonszenzvenek, amellyel Magyarország az olasz művelődés iránt viseltetik.

A soproni főiskolán megszűnt a sztrájk.

Sopron, nov. 8. A bányászati és erdészeti főiskola hallgatói tegnap ülést tartottak, amelyen részt vett a Melhosz és a Turul budapesti kiküldötte is. Hosszas és izgalmas lefolyásu vita után azt a határozatot hozták, hogy a diákság aláírja azt a nyilatkozatot, amelyben a főiskolai rend és fegyelme megúrtását becsületszóval fogadják. Ma egész napon át folyik ennek a nyilatkozatnak aláírása és este 6 óra.

amikorra a főiskolai rektorátus az alábbi idejét megszabhatta a főiskolát látogató összes diákság aláírja a nyilatkozatot. A főiskolán hétfőn már megkezdődnek a rendes előadások. A rektorátus megígérte, hogy megszünteti azt a fegyelmi eljárást, amelyet a sztrájkmozgalom kitérése miatt a diákság vezetője ellen indított. A diákság körében teljesen elült az izgalom.

Az osztrák vasutasok sztrájkja.

Bécs, nov. 8. A Mittags Zeitung jelenti: A szövetségi vasutak vezérigazgatósága és a vasutigazgatóság valamennyi épülete előtt a sztrájkolók őrszemei állanak, amelyek megakadályozzák, hogy a hivatalnokok bemennek az irodákba. Így a hivatali ügyek elintézése teljesen megakadt. Az eddigi osztrák vasutas sztrájkok során ilvesmire nem volt még példa. A vezérigazgatóságnál kifüggesztettek egy jegyzőket, amely 20 hivatalnok nevét tartal-

mazza. Ezek készenléteben állanak arra az esetre, ha újabb tárgyalásokat kezdenek.

Bécs, nov. 8. A sztrájkolók között a hangulat igen bizakodó. Úgy számítanak, hogy 3-4 napon belül ismét véget ér a munkaszünetelés. A sztrájkolókra komoly benyomást tett az a hír, hogy a kormány, valamint a szövetséges vasutak elnöke lemondott, de a vasutasok úgy vélik, hogy ez csupán taktikából történt.

Kosztépénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-
Kölcsonnt kereskedőknek, váltóra. árufedezetre, jelzálogra folyósít: - - - - -
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi ciklusa.

Debrecen művelt és művelődni vágyó közönségének ugyszólván elmaradhatatlan lelki szükséglete nyer kielégülést amikor a Népszerű Főiskola kaput nyit és megkezdí őszi ciklusát. A ciklus gazdag műsorát alkalomról-alkalomra fogjuk ismertetni; itt most csak rövid áttekintést nyújtunk az előadásokról, amelyek szombaton, november hó 15-én, öt órakor kezdődnek a Kollégium I. sz. iégi tantermében.

Oláh Gábor, Zsigmond Ferenc, Héger Flóris, Hankiss János magyar, német, francia, angol irodalmi előadásai mellé sorakozik a történelem egyik legérdekesebb fejezetének tárgyalásával Alföldi András egyetemi tanár előadása Pannóniáról s a rómaiság végküzdelméről a mai magyar földön. Hoffer András Szibériát ismerteti négy előadásban míg Verzár Frigyes egyetemi tanár, a kiváló fiziológus az izom működésének problémáit fejtegeti. Rendkívül érdekesnek ígérkezik Illvenfalvy Vitéz Geza egyetemi professzor előadásorozata a mai élet centrális kérdéséről, a pénzről. Végül megemlítjük, hogy a kiváló zenéi tanár és szerkesztő, a magyarországnak és Debrecennek lelkes barátja; Aldo Dami is megérkezik városunkba, hogy a Népszerű Főiskolán a modern eposzról tartson előadást. Jevyek a iégi kari dékáni hivatalban kaphatók.

A bérletig, mely 28 előadás látogatására jogosít, előadásonként csak mátegy 3 fillérbe, tisztviselőknak, munkásoknak és tanulóknak pedig 6 fillérbe kerül. Részletes program órateranggal a dékáni hivatalban kapható.

A mai tőzsde.

A korona 69.

Osszefoglaló magánforgalom: A mai piacot az üzlettelenség jellemezte. A tegnapi favorizált értékek iránt ma sokkal csekélyebb volt az érdeklődés. Az iránzat a bécsi vasutas sztrájk hatása alatt avengőbb volt. A jegyzések nagyrészen névlegesnek tekinthetők. M. Hitel 428. Ker. bank1060-70. O. Hitel 165-66. Angol 44. Földhitel 198. P. Hazai 2900. I. Bpesti gőzm. 175. Köszén 3380-400. Salgó 510. Urikányi 860. Ganz Danub 2000. G. villamos 1090. Fegyver 875. Rima 123-4. Pallas 136. Cukor 2345. Georgia 328. Mező cukor 165. Goldberger 220-5. Spodium 115-20. Gummi 225-30. Ofa 525. Déli vasut 52-53. Levente 150. Borsod misk. 148.

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az alapiránzat szilárd volt, ami azonban az árakban nem igen jutott kifejezésre, mert az árjegyző bizottság csak a 76 kilós buza árat emelte 2500 koronával a 78 kilós változatlan maradt. Buzában igen élénk a forgalom. A rozszilárdult 5000 koronával. Egyéb cikkekben jelentéktelen változás volt csak a piacon.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavidéki buza 460-65, egvéb 457 fél és 462 fél. 78 kilós tisztavidéki buza 465-70, egvéb 462 fél és 467 fél. roz 420-25. árpa 400-20, sörárpa 480-500, köles 265-75, zab 385-400, tengeri 365-70, repace 650-70. korna 220-25.

Magyar Nemzeti Bank rendkívüli árfolyamai: Angol font 342-346000, cseh korona 2222-2241, dimár 1070-1091, dollár 74760-75320, lei 415-423, leva 541-549, lira 3223-3258, német birodalmi márka 17820-17987, svájci frank 14410-14565, hollandi forint 20750-30005, svéd korona 19990-20150, norvég korona 10790-10975, dán korona 13005-13140, belgrád 3583-3612, Asterdam 30050-30205, Belgrad 1090-1096, Berlin 17920-18020, Bukarest 420-424, Brüsszel 3613-3632, Kopenhága 13205-13275, Krisztánia 10900-11050, London 345-347000, Milano 3243-3254, Szófia 547-550, Stokholm 20240-20350, Bécs osztrák korona 106-106.60, Zürich 14510-14585.

Dr. Lindenberger János előadása a Katholikus Otthonban.

Ma délután 5 órakor tartja harmadik kulturdelutánját a Katholikus Otthon klubhelyiségének nagytermében.

Ez alkalommal dr. Lindenberger János püspöki helynök lesz az előadó, aki a megrokkant munkások nyugdíj egyesületét fogja ismertetni. A rokkantoknak egyik legalaposabb ismerője a püspöki helynök, akinek ritka szociális érzelme még gyulai plébános korában jelentős alkotáásokat teremtett ezen a téren is. Erthető, hogy tiszteletreméltó egyénisége közérdeklődést kelt a mai kulturdelután iránt, amelynek még az az érdekessége is meglesz, hogy az Otthon vezetősége vetített képekkel kísért előadással is kedveskedik közönségének.

Dr. Zalai János főreáliskolai igazgató ad magyarázatot a színes, szép felvételekhez az ő ismert gazdag tudásával s lebilincselő stílusával. Belpó díj nincsen, de a költségek fedezésére köszönettel vesznek önkéntes adományokat. Az előadás pontosan kezdődik s holgyeket is szívesen látnak.

A Budai Dalárda ma délután 12 órakor érkezik Debrecenbe.

Nemzetünk büszkeségei, a Budai dalosok ma érkeznek városunkba. Az állomás I. oszt. várótermében a debreceni dalosegyesületek várják őket. Az üdvözlő jellegű elhangzása után dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a „Kossuth Dalkör” és a „Templom-egyesületi Vegyeskar” nevében köszönti őket, majd a Budai Dalárda válasza után az egyesületek zászlóik alatt bevonulnak a budaiak elszállásolás helyére, az Arany Bikába.

A hangverseny este 8 órakor lesz. A közönség figyelmébe ajánljuk, hogy helyeiket még 8 óra előtt szíveskedjenek elfoglalni, mivel a hangverseny pontban 8 órakor kezdetét veszi és az ajtók lezaratnak.

Néhány darab jegy még kapható a jegyirodán, délelőtt 10-12-ig az Arany Bika halljában.

Felhívjuk a dalosegyesületeket, hogy fél 12 órára szíveskedjenek az állomáshoz jönni. Ugyanis nem fél 3 hanem 12 óra 6 perckor érkezik a Budai Dalárda a pesti gyorssal.

Ez uttal értesítetnek erről egy a Kossuth Dalkör, mint a Templom-egyesületi Vegyeskar tagjai is.

Zongoraművész

neh. ny tehetséges növendék oktatását —
 „Zeneművészeti főiskolára”
 előkészítést vállalja.
 Jelige: „Pesti zongoraművész”.

Megérkeztek Ceglédre József Ungváry

Magyarország legnagyobb és elsőrangban berendezett faiskolájából a

minta gyümölcsfák

Megtekinthetők: Hatvan-utca 17. szám alatt, hol a megrendelések pontosan és azonnal esz-közölve lesznek.

ONOSSAY, főkertész.

Ma délelőtt lesz az iparos gyűlés.

Állást foglalnak a betegsegélyező pénztári járulékok felemelése ellen.

Tegnap számunkban hírt adtunk arról a mozgalomról, melyet a debreceni iparosság indított a betegsegélyező járulékok nagymérvű újabb emelése ellen.

E mozgalom minden iparos élénk helyesléssel találkozik, mert hiszen az amugy is túlmagasan megállapított járulékok újabb emelését az iparos társadalom munkást foglalkoztató tagjai képtelenek elbírní.

De nemcsak ez teszi egyedül indokoltá az iparosság mozgalmát, hanem

az is, hogy a betegsegélyező pénztár önkormányzata fel van függesztve s így az az ellenőrzési lehetőség, mely a multban fennállott, ma nincsen meg — melynek visszaállítása elsőrendű fontossággal bír az iparosokra nézve.

A ma délelőtt 11 órakor az ipartestület dísztermében tartandó iparosgyűlés a maga kívánásait és sérelmeit fogja előtárni, miért is az iparosok nagyszámu megjelenésére van kilátás, egyben pedig érdekesnek ígérkezik a gyűlés lefolyása.

A debreceni tengeri kiállítás kiténtetése.

A Tiszántuli tengeri termelésének fejlesztése céljait szolgálta a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kiválóan sikerült ez évi tengeri termelési versenyével és most kezdődnek a mult évi kalász-kiállítás sikerét is előreláthatólag felülmúló tengeri termelési szakkiallítás rendező munkálatai. A termelési verseny és kiállításra résztvesznek a nyolc vármegye mezőgazdasági kamarakerület legnagyobb uradalmaitól kezdve a minden rendű, rangu ambiciózus gazdák. A sok száz bemutatkozó között a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara gazdag sorozatát osztja ki a kiténtetéseknak, amelyek közt, erkölcsi becük mellett, nagyon sok tekintélyes értékű jutalomdíj is van.

- A kiténtetések következők lesznek:
1. Allami nagy díszoklevelek.
 2. Dr. gróf Almásy Imre díj, ezüst díszserleg.
 3. Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara díszoklevelei.

4. Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara két emlékjutalomdíja.
5. Hat darab mezőgazdasági gép, (összesen közel nyolc millió korona értékben.)
6. Tizenöt mázsa műtrágya kísérleti célokra (öt, négy, három-három mázsa tételekben.)

Az összes jutalomdíjak összértéke közel huszonötmillió koronát tesz ki, amely jutalmak létesítését a Kamara áldozata mellett, főleg a Kamara elnökségének és a fontos ügy iránt érdeklődő gazdáknak áldozatkészsége, végül a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyárnak s a Hungária műtrágya gyárnak előzékenysége tette lehetővé.

Nagy érdeklődés mutatkozik e minden részében érdekes s gyakorlatiasan hasznos gazdasági szakkiallítás iránt a Kamara egész kerületében, számos társascsoporthoz Debrecenbe, a november tizenötödikén délelőtt történő ünnepélyes megnyitásra és délután tartandó kiváló tengeri termelési szakelőadásokra is.

Kutya harapást szőrével gyógyítják.

— Tanyai életkép. —

Kutvát perzselnek az utfélen Szecegy kutva! Másfél évtizeden teljesítette kutvákötölését.

Vízvezető gazdája vagyonára. Almait őrizte sötét zivataros éjeleneken, mikor a gonosz lopók megkörtvezték az alvó tanvát, hogy gazdája szorgos munkájának gyümölcsét elrabolják.

A hü kutva ébren volt, elűzte a kisebb támadást. Felverte a tanvák nevet, ha tulerővel állt szemben. Meg is kapta a teljes ellátást. Lakást a tanya kuszobán vagy a szalmakazal aljában. Kosztot a dögrekre kített husból, melyet éjelen-nappal féltve őrzött. Övé volt a penészes kenyér mind s az asztalon összekevert csont. Röntében kapta el a tor-nából kihantott kenyérhámat és az orra körül inceskedő levét.

Igy élt a kutva napról-napra. Nehéz kötelességét híven teljesítette, sylvom munka végzett. Elte alkonyára jobb sort remélt a kutvák végzetétől. Sorsa kegyetlenebb lett, mint reméltte. Utólrta a kutvák balvégzete: megvesztett. Elméje elbtrult, szemere hálvrog ereszkedett. Parka lába közé húzta, orrával a földet szarolta; cél és irány nélkül szaladgált.

Félig nyitott száján sürű nyála csorog, ingerlékenyen kandes jobbra, balra. Harap barátot, ellenséget, embert, állatot egyaránt.

Most a cselédék disznója közé furakodik. Ott harapdálja a disznókat. A tanvák népe ásóra, villára, dorogra kap. Sainálják az öreg szolgát, de egész vagyonuk a disznóban van: hosszas küzdelem után elűtik

Egyszerű ravatalát a hervadó názsiton körül állia a tanya apraja, nagyja. — Mindegyik tud róla valami jót. Mindenek dicsekszik, hogy részt vett a boldogtalan jószág elütésében. Sötét, fekete vért csodálják.

— Ne temessétek — szól a tanya öregje Kárt tett, megmarta a disznókat, meg kell vele grógvítani!

Há osztán hogy? — kérdi egy tudatlan fiata!

— Kutvaharapást mindig a szőrével kell grógvítani — volt a bölcs válasz.

— Mit tegyünk vele? — kérdik valamennyien.

— Vigyék ki az utféle s ott az árokparton perzseljék meg, mint a disznót. Füstje alatt haitsátok el a meg-mart jószágot.

Mindenki mély áhitattal hallgatja az öreg táltos szavait, de senki sem mer a nagy grógverejű kutvához nyulni.

— Na hát senki sem meri közületek megfogni? Hát ennyi bennetek a kurázszi! Maid elviszem én akkor! — korcholia az öreg a bátoratlan ácsorgókat.

— Azt man csak nem engedjük — szólalt meg az egyik legény.

Es fogton a kezében levő négvágu vas-villára kapja a döglött kutvát, a másik egy hónali szalmát húz ki a kazalból és mennek óriási kíséret mellett áldozni a grógvulás istenének.

Az oltár az árok bozontos partja, ahová a kondás lassan tereli a nyáját.

A hü kutva dögtetemét lelökik a földre. Behintik szalmával és meggyújtják. Az öreg fogai közt morog. Áldást-e vagy átkot: nem lehet érteni. A szalma

ropog, csunya füstöt ereszt. Izzalommal várják míg a tuz a kutva gubancos szőrébe bejekap. Derült arccal lesik, merre viszi a lanvha szellő a kellemetlen illatú füstöt. Csak az öreg komoly.

A füst száll, a nehéz ószi szellő leveri.

— Na maid most! buzdit az öreg hangosan. Erre-erre, de csak csendesen.

— Most haitsd bátran. Most legstürüb a füst, lent is jár. Közel jársd, ne félt tőle! Tik is menietek utána a füst alatt.

A jószág megrémül a különös szagtól. Nehezen lehet áthaitani a füst alatt, noha tengerit is csörgetnek neki egy rosz kéregvékában. Végre átszorítják. A nyái után a felnöttek megfelelő komolysággal, a gyermekek a szokott csintalan örömmel lebbennek át a füst alatt. Emberek állat fellélekzik, örvend mikor a búvós füstön keresztül jutott. Az öreg ismét intett.

— Fordítsd vissza még egyszer. Parancsára uira és uira megcsinálják a sétat kilenceszer egymásután.

— Így kell ezt fiaim — szól az öreg. Ha jól megy a füstölés, nincs baj. A veszett kutva harapás ellen legjobb ovasság, ha a szőrfüstjével grógvítják.

Az utolsó sétánál már alig füstöl a kutva. A szőre ledögt, a bőre szépen megpirult. Csak a mellé hullott parázs néskölök még grógvén.

Vége az áldozati szertartásnak. A kutvát belökik az árokba és a partot ráhúzzák. A néo kienzesztelődik s hazafelé indul.

Az öreg maiorosnének könyv tolu a szemébe és felsóhajt:

— Döglött kutvának árok a helye. Rá omlik a part, el van temetve!..

Ecsedi István.

Nagy horderejű német találmány.

Nagy horderejű német találmány hira járja be a világot. Flettner Antal Strassburgi születésű mérnök találmányával kiküszöböli a tengerészeten évtizedek óta használt vitorlákat, másrészt azonban kihasználja a szél erejét olyan hajón is, amelyet eddig gőz hajtott.

A Buckau nevű hajónak, — amely a kieli kikötőből néhány nappal ezelőtt indult próbautjára a vitorláját két darab 20 méter magas és 3 méter átmérőjű henger helyettesíti. Ez a két henger percnként 120 fordulatot végez és teljesítménye tizenötösör akkora, mint a régi vitorláké. A szél erejének jobb kihasználása gőzös és motoros hajóknál lehetővé teszi azt, hogy az eddigi fűtanyagának csak egy tizedrészére van szükség.



ÁTADÓ két szobás utcai lakás
 mellékhelyiségekkel
 a Csapó-utcai részben,
 a Bercsényi-utcában.
 Azonnal beköltöszhető.
 Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodában, de csak személyesen és csak a délelőtti órákban.

Eladó szép kis családiház.

Hirtelen közbejött családi okok miatt neveltség potomárért megkapható szép kis családiház a Csapó-utcai részben. Lakó nincs. A vevő megkapja beköltöztetésre az egész házat, mely magában foglal

három szobás szép lakást mellékhelyiségekkel. — Villanyvilágítás mindenütt, Sertésöl, Baromfiöl, Elkülönített majorsági udvar és konyhakert.

Dugovits-utca 9. sz. ház.

A Dugovits-utca a Csapó-utcai villamos mentén van, az Árpád-térnél. Csapó-utca végén, jobb kéz felől, közvetlen az Apafi-utca után következő utca. Gazdálkodóknak is alkalmas! Csoda olcsó vétel!
 Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Nemetszagi új varrógép
 10 éves jótállással 2.700.000 R. Saját készítésű csillárok.
Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.

HOTEL ASTORIA KOSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

Hadisegélyesek illetményeinek fizetése.

A hadirokantak, hadidőzvegyek és hadiárva novemberi illetményeinek kifizetése folyó hó 12., 13., 14. és 15. napjain fog megtörténni. Az elmaradtak illetményeiket folyó hó 17. és 18-án kaphatják kézhez. Megbizottak csak írásbeli meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményeket. A kifizetés naponta délelőtt 9 órától 12 óráig eszközöltetik. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Fütik Lenin sirbaltját.

Amikor az orosz nép nagy tömegei a megfagyás veszedelem ellen csak rongyokkal védekezhetnek és a szociális termelés dicsőségére — szegényes eledeleiket is alig főzhetik meg tüzelőszériánvában, azt a hirt közli a „Pravda” a szovjet hivatalos lapja hogy a Lenin holttestét őrző mauzoleumot állandóan fütik.

A holttestet ugyanis bebalzsamozták és most fütik a kemény orosz téltől, hogy az kárt tesz benne. Annai használatára mindenesetre lesz a fűtött mauzoleumnak, hogy kellemes melegedő helyük lesz a fagyoskodó proliknak és volt burli zsúfolnak, akiknek nincs otthonuk — vagy ha van is — nincs mivel befűteniük.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 9-én d. e. 11-től fél 12-ig a Teleki, Timár, Varga Szentanna, Nap utcákon, Wesselényi, Boeska téren 11-2 óráig, Kossuth, Burgondia, Csapó, Rákóczi, Eötvös, Péterfia páratlan oldal, Szappanos, Kölcsei, Árpád tér, Nyil, Kut, Homok, Apaffy, Csillag, Bercsényi utcákon, Csapókerthely, Hadházi uton, Nagyerdőn és Pallagon, a hálózatunkon eszközrendő javítások miatt nem lesz áramszolgáltatás. VII. vállalat.

Éjjeli ór azonnal felvétetik. Műtrágyagyár, Szent Anna-u. 64.

Halló! Figyeljen ide!

Mészáros-féle műköszörűdöt el ne kerülje!

Borotva élezések 18—25-ig, ollók 8—30-g, hajvágó gépek 25—30-ig, konyhakések 3—12-ig, hentes kések 6—15-ig, bárdok 20—35 ezer koronáig, zsilét élezés 1500 korona.

Minden e szakba vágó tárgyak köszörűdését felelősséggel vállalom A n. é.jkzönség szives pártfogását kérve

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. szám.



Rét szobás szerényebb lakás

mellékkelységekkel, 300 négy-szögöl konyhakerttel, külön udvarral, rögtöni beköltözhetőre, hosszabb időre is bérebevehető. A Hatvan-utcai kisállomás mögött levő Tócskerti legelső utcájában

a Szondi-utca 23. számú ház!

A bérleti jogügylet megköthető és bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9. szám.

Csokonai születésének évfordulója Debrecenben.

A Csokonai kör kettős ünnepe. Csathó Kálmán a Csokonai körben. — Oláh Gábor a Csokonai színházban

A költő születésének 151. évfordulója alkalmával nov. 16-án, délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében a Csokonai-kör emlékünnepeket tart. A kör elnökségének sikerült erre az alkalomra Csathó Kálmánt, egyik legkiválóbb irónkat, kinek legújabb darabját a napokban adták először a Nemzeti Színházban, felolvasni megnyerni. Csathó Kálmán Csokonainak nagy ismerője s tavaly megjelent — Földiekkel játszó égi tünemény c. regényében a költő életét írta meg rend-

kívül finom jellemzéssel. Most is Csokonairól és Lilláról fog felolvasni.

Vele jönnek s az ünnepélyen szintén szerepelnek Endrédi Béla és Tóth László ismert nevű költőink.

Részletes programot a legközelebb közöljük.

Másnap este 17-én a költő születése napján a Csokonai színház is áldoz a maszfelszabad határan Vitéz Mihály emlékének s előadja Oláh Gábor Jött-e csodának c. nagyhatású Csokonai darabját.

Gyilkos merénylet Barsy minisztertanácsos ellen.

A merénylő a miniszterelnökségen hatszor lött a miniszteri tanácsosra. — A lövések nem találtak. — A merénylőt a rendőrség elfogta.

Budapest, nov. 8. A miniszterelnökség egyik tisztviselője ellen tegnap délelőtt merényletet követtek el, amely azonban szerencsére megghusult. Pál Lajos 60 éves nyugalmazott gazdatiszt felkereste Barsy Aladár miniszterelnökségi tanácsost, akitől Kossuth Lajos Tivadar hagyatékából követelt, állítólag neki járó pénzt. Barsy felvilágosító szavait, hogy Kossuth Lajos Tivadar után nem maradt semmi sem, nem akarta tudomásul venni és revolveréből 6 lövést tett a miniszteri tanácsosra, hármát a szobában, hármát a folyosón. A golyók célt tévesztettek és senkit sem sebesítettek meg. A merényletetnek előzményei a következők:

Pál Lajos már sokszor járt Barsy Aladárnál, akitől pártfogást kért, hogy juttassanak neki valamit Kossuth Lajos Tivadar hagyatékából. — Ugyanis ő arra hivatkozott, hogy rokonságban áll az elhunyt Kossuth Lajos Tivaddal és az volt az óhaja, hogy abból a hagyatékából ő neki is juttassanak. Azért fordult Barsyhoz, mert annak idején Kossuth Lajos Tivadar temetésének rendezése és a hagyaték elrendezése Barsy miniszteri tanácsos kezén ment keresztül. Barsy felvilágosította Pált, hogy a hagyatékából nem maradt semmi, sőt adósságok maradtak hátra, melyeket a m. kir. kormány egyenlített ki. Erre Pál azt kérte az oszálytanácsostól, hogy legalább pártfogolja az Országos Földbirtokrendező bírósághoz felterjesztett abbéli kérelmét, hogy ő egy kisbirtokhoz juthasson. Barsy annak ellenére, hogy nem kötelessége sziveségből eljuttatta Pál kérvényét pártólólag feterjesztve az OFB-hoz. Időközben Barsy miniszteri tanácsos szabadságra ment. Nemrégiben foglalta el újra hivatalát. Pál Lajos tegnap délelőtt a jelzett időben újra felkereste Barsy oszálytanácsost és tudomására hozta, hogy az OFB elutasította kérelmével. Újabb támogatást kért Barsytól. Az oszálytanácsos sajnálattal hozta tudomására neki, hogy nem áll módjában újabb támogatást nyújtani.

Erre Pál azzal állt elő, hogy akkor a Kossuth-féle hagyatékából jutassa-

nak neki, mert őt a jogások felvívá-gosították az ő jogi igényeiről.

Az eddig nyugodt mederben folyó tárgyalás után Pál már kezdett izgatott és nyugtalan magatartást tanúsítani. Egyszer csak Pál, aki az egész beszélgetés alatt közvetlen az oszálytanácsos irásztala mellett állt, hirtelen megfordult

és egy-két lépést tett a szoba közepé felé s hirtelen visszafordult s a közben előrántott revolveréből gyorsan egymásutánban három lövést adott le az oszálytanácsos felé. Szerencsére a golyó nem talált. Az egyik lövés, amelyik Barsynak közvetlen a füle mellett süvített el, a falon levő Szent István képbe furdott és azt meg-rongálta.

Az oszálytanácsos nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem rávetette magát a merénylőre és hátulról megragadta, lefogta a karját, de a revolvert nem tudta elvenni. Ilyen helyzetben dulakodva sikerült a merénylőt a folyosóra kitzszkoni, aki a

karját kirántotta Barsy szorító karjai közül s még három lövést adott le, ezek a folyosó menyezetebe furdottak. A lövések zajára előléptek a kapuban álló rendő-zők, ezek lefogták a dühöngő merénylőt és megbilincseltek.

A megkötözött embert leültették a folyosón egy pamlagra, aki közönyösen maga elé bámult. Ezalatt a rendő-örök felvették a tényállást, azután a már lecsendesedett merénylő kezéről levették a kötelekeket és elindultak vele a rendőrkapitányság felé. A merénylő, aki nem normális ember benyomását teszi, a miniszterelnökségi palotából való távozasakor így kiáltott fel: Eljén a köztársaság, éljen Horthy kormányzó.

Barsy Aladár miniszteri tanácsos a megrázó izgalmakat pár perc alatt leküzdötte és csakhamar a legnagyobb nyugalommal tárgyalta kártsaival a borzalmassá válható merényletet.

A merénylőt a rendőrok előállították az első kerületi rendőrkapitányságra, ahol a kapitányság vezető főtanácsosa megkezdte kihallgatását.

Forgóhordó

vetőmagvak víznélküli fertőtlenítéséhez és mindenféle kádáraru zsiros hordó, káposztáskád, dézsaféle, fa-abroncs legolesőbb, javítások gyorsan készülnek:

Asztalos István

hordógyártási telepén,
Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárat: Miklós-utca bal-oldalán, a második utcán.
Telefon: 6-58. szám.

Szörmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezhető és atalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-

KÓVÁRY szűcsnő, Plac-u. 42
(Pannonia szálló udvar.)

Azonnal elfoglalható 3 szobás lakással, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel :-:- :-:-

uj ház

forgalmas helyen, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cím a Kládóban.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje

a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Szele György, d. u. 5 órákor prédikál Seress Béla. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor prédikál Keresztury József, d. u. 2 órákor prédikál Marton Sándor. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Urav Sándor, d. u. 5 órákor prédikál Pernéth Ferenc. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Peleskey Sándor, d. u. 2 órákor prédikál Keresztury József. Ispótvai templomban d. e. 10 órákor prédikál Gesztely Nagy József, d. u. 2 órákor prédikál Peleskey Sándor. Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Kustár Dániel. Szegegyházban d. e. 10 órákor prédikál Marton Sándor. Nyilas telepen d. u. 3 órákor prédikál Diószegi Mihály. Kórházban d. e. 10 órákor prédikál dr. Ferenczy Gyula és theologus.

Tanvácokon: Fancsikán: Kocsis János, Macson: theológus Ebesen: Sipos Imre.

A róm. kath. templomban reggel fél 7, 7, 8, 9, délelőtt 11 és háromnegyed 12 órákor csendes szentmisék. Fél tíz órákor énekes nagymise, amely után szentbeszéd mond Erdődy-Bakacs Iván káplán. Délután fél 4 órákor szentolvasó, Mária-ájtatosság és körmenet. Prédikál Palóczy János káplán.

Az ág. ev. templomban az istentiszteletet f. hó 9-én, vasárnap d. e. 10 órákor Fábry Tivadar tábort lelkész végzi. Bőszörményben a ref. templomban prédikál Parkas győző lelkész.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 9-én, vasárnap Kollégium föld színt 4 sz. a délután 5 órákor a székely-összejevetelét megtartja.

A róm. kath. Leányklub f. hó 9-én délután 3 órákor a Svetitsi utcában gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelelenését kéri.

Zenekedvelők köre f. hó 21-én mikus hangversenve november 20. és 21-én Arany Bikában. Az első este szolista Ária dr. Dohnányi Ernő, a II. este Sz. antyörgyvi János hegedűművész. November 20-án este társasvacsora az illusztr. vendégek tiszteletére. Jelentkezze a Zenede irodájában és a Meliusznál.

Greckó képkiallítás Arany Bikában díjtalanul megtekinthető.

A fűzesabonyi állomásközpont 30 éves jubileuma, okt. 21-én ünnepelte Antoni János máv. felügyelő a fűzesabonyi állomás főnöke sz. születésének 30-ik. házasságának 25-ik. évfordulóját. Az állomás személynéje f. hó 21-én ünnepelt. A máv. d. e. alkör több dalt adott elő, a személyzet életnagyságu arcképével lepte meg. J. And Bende Sándor, mint a máv. dal- és olvasókor alelnöke köszöntötte a lendületes beszéd kíséretében. A h. sz. nagyszámu vendég gyűlt össze a h. ev. felköszöntő a másikat érte. Az ünnepelt érdekében gazdag pálvafu. Szentistváni Arthur titkar ismerte tte kifejtve, hogy mielőbb vissza kerüljön oda, ahonnan pálvafutasát megkezdte, az elrabolt felvidék legszebb városába, Kassára állomásközpontnak. A család részéről Mezev János és Breznay János, az egyház részéről Barsy József dr. eszperesplébános a község részéről Migyin Alfréd főjegyző, a vidék részéről Illés János földbirtokos mondtak megható bezedeket. Az ünnepelt meghatva köszönte meg a szeretet nem várt meghatkozását.

Grózinger Ferencnek Hajdu-bagason

az olajmalma minden nap üzemenben van.

A legmodernebbül felszerelve, viznyomásos hajtóval ellátva. Cserél és csinál úgy **tékmagot és napraforgót. Fele pogácsát visszaadja.** Vidéknek gyors és pontos kiszolgálást nyújt.

Jószágok részére istálló is van.

A debreceni mérnökök kulturdélutánja.

A régi görög városok.

E tárgykörben foglalta össze Weller Gyula budapesti műegyetemi tanár tegnap este a vármegyeház dísztermében az ókori görög építészeti remekait. Olimpiai kis közönség kezdte hol a görög nép vallási kegyelve volt. Nagyon sok templom, kincstár és a versenyeire szánt épületet emeltek. Valamint Olimpiában a Zeus, úgy Delphiben az Apolló tiszteletére emeltek szép épületeket. Szólt az athéni építkezéssel az Akropolisról. Végül a görög építkezések hatását mutatta ki a modern építkezésre. Az előadást nagy közönség nézte végre és gyönyörködött a szébbnél-szebb vetített képekben. Aczél Géza főmérnök köszönő szavai zárták be a szép és tanulságos előadást.

Az ev. pénzügyi bizottság kéri az ev. egyházi adóval meg halálékosokat, hogy adójukat mielőbb befizetni szívesék legyenek.

A keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya felvő hó 10-én, hétfőn délután 6 órakor az Eme klub helyiségében (Uránia épület, földszint) rendezte havi választmányi ülést tart, melyre a tagokat ezután meghívom. Külön meghívók nem bocsátunk ki. Érdeklődőket szívesen látunk. Dr. Pórszász Károly főtájtár.

Halálhíradás. Mélységes fájdalomtól le-sújtottan, de Isten akaratában meg-nyugodva tudatjuk, hogy felejtethet-ten jó édes anyánk, anyós, nagyanyja, dé-lyánya és rokon: **őzv. polg. Szalay Ist-vánna Tamás Julianna,** áldásos élete 87-ik évgyűlésének 41-ik évében hosz-szas szenvedéskés után 1924. nov. 7-én, délután 4 órakor csendesen elhunyt.

1924. november 9-én, vasárnap délután 3 óra-
kor fogjuk a Szapannos-utca 20-ik sz.
házunktól a ref. egyház szertartása sze-
rint a háznál tartandó ima után a Csapó
utcai temetőben végső nyugalomra he-
lyezni. Végtesztességtételére rokonain-
kat, barátainkat jóismerőseinket fájf-
dalmas szívvá meghívjuk. Debrecen,
1924. november 8. Áldás és béke lengjen
porai felet. Bánatos gyermekei: polg.
Szalay József, Szalay Mária, polg. id.
Dioszegi János, Unokái: délnokai és
kiterjedt rokonsága nevében is! A te-
metés Csurka „Kegyelet” temetkezési
vállalat rendezi. Kossuth 8. sz.

Lógyakorlat. M. kir. honvédség a 1924. évi november hó 13., 14., 19. és 20. naptári reggeli 8 órától délután 14 óráig a sarkut tanánál levő katonai lö-
térén éles lövészetet tart. Figyelmeztet-
tem az érdekeltek közönséget, hogy ezen
a napokon a jelzett idő alatt a lezárt
területen semmiféle állatot ne hajtson
és a tilalmas területen vagy közelében
senki se tartózkodjék. Dr. Vass Károly
városi tanácsnok.

Az ev. karácsonyi gyűjtés folyamat-
ban van. A jóakarók adományait kéri
az evang. lelkészi hivatal.

A **Fillér Egyesület** tea-estélt a Bi-
ka nagytermében 1925 február hó 7-én,
szombaton lesz megtartva. Az előkészü-
letek folyamatban vannak.

A földbérlet kereseti adójának felül-
vizsgálása ügyében — felhívjuk a Föld-
bérlet egyesülete azokat a haszonbér-
letet akik a kereseti adójuk kivételét
meglebezték, hogy kedden d. t. 9
órákor a pénzügyvizsgálóság I. emelet 3
sz. helyiségében okvetlenül jelenjenek
meg.

Felhívás. Az alkulófélben levő bór-
ipari szövetkezeti fenntartó tiszto-
lletel kériük, hogy az iverket folyó hó
15-ig a Hangya központi irodájába
adiák be.

**Kis mesterek,
jó nagy munkások
felvételnek
Magyar Ruha Ipar
Bika szálló.**

Egy látványosság a
Bagi és Petrik
Szent Anna-utca 5.
szám alatti kirakata

Női, férfi és gyermek, gyapju
kötött mellények és koftyúk
érkeztek
Szolid, szabott árak.

Rácz Kálmán megszabadult a kötéláltali haláltól.

A kir. ítélőtábla tegnap tárgyalta bűnyűgét és bünte-
tését életfogytiglan tartó fegyházra változtatta át.

Meg-
Elnök emlékeztetésében van a
zónságnak, hogy Rácz Kálmán és
Bagdi Gyula másfél évvel ezelőtt a
Bellegelő 34. szám alatti tanyán
a padlásán megtámadták és le-
lőtték az őket üldöző P. Tóth
János polgári rendőrt és Földi
Mihály detektívet pedig súlyo-
san megsebesítették.

Rácz Kálmán különben egy debre-
ceni jómódú család tagja. Atyja isko-
lázta és kereskedelmi érettségét is
tett. A háboruban megállotta a helyét
kiüntétést is érdemelt.

A háboru után lezserelt nem kere-
sett magának állást, hanem nyugta-
lan vére rablásra vitte. Oláh katoná-
nak öltözve 1919-ben Katz József szá-
tőcsöt kirabolta és több apróbb lopá-
sokat követett el. Üldöző elől meg-
szokott és hosszas nyomozás után a
kemecei esendőség elfogta és a deb-
receni törvényszék több rendbeli lo-
pas büntette miatt nyolc évi fegyház-
ra ítélte.

Az akkori zavaros világban Rácz a
börtönből csakhamar megszokott Deli
István rabtársával Kolozsvárra szo-
kott, ahol találkozott Bagdi Gyula/
szökésben levő rabbal, akit annak
előtte egy Csapó-utcai ékeszer uzlet
kirablásaért öt évi fegyházra ítélték
és e büntetés kitöltése közben a sátor
aljai helyi börtönből megszokott.

Rácz és Bagdi aztán Szatmáron,
Kolozsváron, Nagyváradon, számos
betörést, rablást követtek el, mikor az
oláh megszállott területen sem volt
maradásuk hazajötték a Rácz tanya-
nak padlásán húzták meg magukat.
Ez történt 1923. április havában.

Hazajöttükrol értesült Földi Mi-
hály detektív és P. Tóth János pol-
gári rendőrrel a Rácz tanyára ment,
hogy elfogja a két bűnöst.

Amint P. Tóth a padlásra lépett,
a kémény mögött rejtőzködő Rácz
Kálmán rálőtt és a rendőr meg-
halt. A padlásra igyekező Földi
Mihályt egy másik lövéssel súlyo-
san megsebesítette. E szörnyű
tettük után elmenekültek. Bujdosá-
suk közben a Márton Kálmán telepen
egy szakasz gyakorlatozó katoná el-
fogta a gyilkosokat.

A debreceni törvényszék annak
idején Rácz Kálmánt szándékos
emberölésért kötél általi halálra, Rácz
Sándort orgazdaságért egy havi,
Rácz Dezsőt lopásért 6 heti fog-
házra ítélte. Az ítélet ellen a vad-
lottak védői fellebbezéssel éltek az
ítélőtáblához.

Tegnap tárgyalta a debreceni kirá-
lyi ítélő tábla Rácz Kálmán és Bagdi
Gyula ügyét. A tárgyalásra nagy kö-
zönség vonult fel. A tárgyalásra csak
belépő jeggyel lehetett bejutni a kö-
zönségnek.

Rácz Kálmánt kérelmének meg-
felelőleg zárt kocsiiban meglán-
colva vitték a tárgyalásra. Bagdi
Gyulát a szegei Csillag börtön-
ből elő sem hozták.

Pontban 9 órakor nyitotta meg a
tárgyalást Oláh Miklós kuriai bíró.
A vádlottat a szomszéd szobából két
szuronyos börtönőr elővezeti. A jól
öltözött fiatal ember, mélyen meghaj-
lik az elnök előtt.

Az elnök parancsára az egyik bór-
tönőr levette Ráczról a bilincseket.
Az elnök figyelmezteti a vádlottat,
hogy nyugodtan viselkedjék, mond-
jon el mindent töredelmesen, figyel-
mezteti a közönséget is, hogy nyugod-
tan viselje magát és a vélemény nyil-
vánításától tartózkodjék, mert kiüriti
a termet.

KONCZ

DEBRECEN, Péterfia 30., Arany János-u. 10. az udvarban.

Férfi és női szabóknak meglepő árengedmény.

Ezután felolvasta Rácz Kálmán sze-
mélyi adatait.

A jegyző felolvasta a törvényszék
halálos ítéletét. Várady Sándor tábla-
bíró a bűnper referense pedig előadta
a vádlottak és tanúk vallomását, dr.
Benedek László egyetemi tanár és dr.
Horváth Arthur orvos szakértők véle-
ményét, mely szerint Rácz Kálmán el-
me állapota normális.

Ezután megkezdődött a Rácz Kál-
mán kihallgatása, aki tagadta, hogy
előre megfontolt szándékkal lőtte vol-
na le P. Tóth János rendőrt.

Nagyon félt a rendőrségtől, azért
szinte önkénytelenül lőtt.

Az elnök ama kérdésére, hogy mi
vitte rá a bűncselekményre, elmond-
ta Rácz Kálmán: 1916-ban gránát lö-
vést kaptam. Azóta, nagyon ideges
vagyok, Zanderben is voltam. Néha
nem tudom, hogy mit csináljak.

Elnök: Sohasem volt állásban. Hi-
szen kereskedelmi érettségét tett.

Rácz: Még 1914-ben bevonultam. Ah
érettségét a háboru alatt tettem.

Elnök: Miért nem ment állásba?

Rácz: Valami ösztönzött erre. A
fogságban egyszer felakasztottam ma-
gam a zsebkötömre, de Szabó fogház-
őr épen akkor nézett be és levágott.

Rácz Kálmán kihallgatása után
Acél Jenő védő beszédében kiemelt,
hogy Rácz Kálmán nem előre meg-
fontolt szándékból követte el tettet.

Nem is volt elég ideje az előre meg-
fontolásra. Cselekedete nem volt más,
riasztó lövés. Ez pedig nem gyilkos-
ság. Ezután az enyhítő körülménye-
ket sorolja fel és kéri a tabla igazsá-
gos ítéletét. Majd Bagdi Gyula, Rácz
Dezső, Rácz Sándor védői védenekik
büntetésének enyhítését kérték.

Dr. Hangel királyi ügyész pedig a
törvényszék ítéletének teljes egészé-
ben való fentartását kéri.

Végül az elnök Rácz Kálmánt kér-
di meg.

— Van-e még valami mondani va-
lója:

Rácz: En megbántam, amit tettem.
Nem akartam P. Tóth Jánost meg-
gyilkolni. En elszenvem azt a bűn-
tétést, amit az ítélő tábla rám szab.

Ezután a bíróság határozathozatal-
ra vonult vissza.

Pontban fél két órakor vonult be a
bíróság a tárgyaló terembe, ahol Rácz
Kálmán két fogházőr közt izgatottan
várta az ítéletet.

Mikor Oláh Miklós kuriai bíró az
emelvényen megjelent a közönség so-
raiban élénk érdeklődés nyilvánult
meg. Rácz pedig hol az elnökre, hol a
földre sütötte szemét.

Az ítélőtábla a királyi törvény-
szék ítéletét megsemmisítette és
Rácz Kálmánt több emberen elkö-
vetett emberölési kísérlet és egy
rendbeli szándékos emberölés bűn-
tétében mondotta bűnösnek és
ezért öt életfogytig tartó fegyház-
büntetésre ítélte.

Az orgazdaság büntetével vádolt
Rácz Sándort bizonyítékok híjján az
ellene emelt vád alól felmentette,
azonban helybenhagyta a
**hat évi fegyházra ítélt Bagdi Gyu-
la és a hat hети fogházra ítélt Rácz
Dezső büntetését.**

Az ítélőtábla Rácz Kálmán eseté-
ben nem látta bebizonyíthatónak az
előre megfontoltságot.

Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint
a vádlott védői a kuriához fellebbez-
tek, kivéve Rácz Dezső és Sándor vé-
dői, aki tudomásul vette az ítéletet.

Az ítélet kihirdetése után Rácz Kál-
mánt zárt kocsiiban az ügyészség fog-
házába szállították vissza.

**kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette**

Kilógástalan munkát szavatol és b. meg-
bízónak bárhol kell vagy hirdetett hely-
beli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal.

A ref. hitvédelmi szak- osztály a spiritizmus ellen.

A Kálvinista Templomegyesület hit-
védelmi szakosztálya tegnapi ülésén dr.
Révész Imre lelkész az egyházi ügye-
lemről tartott előadást. Szerinte egy-
ház fejelem kell az Isten dicsőségé-
re, a kiválók támadásainak visszaveré-
sére és a belső fertőzés megakadályozá-
sára.

Kifogásolta, hogy urvacsorával cége-
res bűnösök is élnek és nagyon sokan
a spiritizmusnak hódolnak.

A jelenlevők hasznos tanácsokat fo-
gadtak el, mely szerint megkeresik a
debreceni lelkésztestületet, tegye tüze-
tes tanulmány tárgyává, mimódon le-
hetne orvosolni a legkiválóbb baiokat.

Igy egyeseknek az urvacsora szentsé-
gével szemben tanusított tisztátalan
könyvelmőségét, meg a gyülekezetben
elharapódzott evszedelmes evangélium
ellenes tételveket.

Kocsis János lelkész imáia zárta be
a gyűlést.

A városi adóhivatal közli, hogy a f.
évi október hó 1-én esedékesé vált kö-
ztartozások felvő évi november hó 15.
napjáig fizetendő kamat mentesen. A
városi adóhivatal felvilágosítja az adózó
közönséget, hogy a torlódások elkerü-
lése végett igyekeznek mindenki saját
érdekeiben adóját mielőbb befizetni. A
befizetés postatakarékpénztár útján is
eszközölhető. Befizetési lapok az adó-
pénztárnál szerezhetők be. A csekik
számla száma: 31.713. Azon adózó is
aki a befizetést postán eszközli az adók
pengő kiszámítása végett jelentkezzen
előbb az illetékes kerületi adóhivatalnál.

Halálhíradás. Mélységes fájdalomtól le-
sújtottan tudatjuk, hogy felejtethet-
len jó férjem gondos édes apánk apósunk,
nagyanyja, testvér, sógor, nász, nagybácsi
és áldott emlékü jó rokon: **Idős Pósa-
laki István** áldásos élete 57-ik, boldog
házaságának 31-ik évében hoszsz-
nyos szenvedés után 1924. nov. 8-án,
délután 2 órakor csendesen elhunyt. Is-
tenben boldogult kedves halottunk földi
részeit 1924. nov. 11-én délután fél 3 óra-
kor fogjuk a Vigkedvű Mihály-utca 37.
számu házunktól a református egyház
szertartása szerint a Kossuth-utcai

templomban tartandó ima után a Kos-
suth utcai temetőben végső nyugalomra
helyezni. Végtesztességtételére rokonin-
kat, barátainkat, jó ismerőseinket fájf-
dalmas szívvá meghívjuk. Debrecen,
1924. nov. hó 8-án. Áldott legyen em-
lékeze! Bánatos özvegye Pósalaky
Istvánné Veréb Julianna. Gyermekei:
Juliska férével Sarkady Józseffel, Mar-
git férével Szilágyi Ferencel, István
nével Brebán Erzsébettel, Piroska fér-
jével Bóde Gyulával, Unokái: Szilágyi
Feri és Bóde Piri, Testvérei: Pó-
salaky József nével és gyermekeivel,
Juliska férével Nagy Lajossal és gyer-
mekeivel, Erzsike férével Variassv Im-
rével és gyermekeivel, Mariska özv. Bi-
hary Istvánné gyermekeivel. Sógora:
Veréb Lajos nével és gyermekeivel,
Nászai, elhalt testvéreinek gyermekei,
közeli és távoli rokonok nevében is! A
temetést Csurka „Kegyelet” temetke-
zési vállalat rendezi. Kossuth-utca 8. sz.

Eszméletlenül esett össze. Tegnap
hajnalban Veress Borbála 32 éves
szendrői illetőségű asszony a vasutnál
eszméletlenül esett össze. A mentők a
klinikára szállították.

Bőröndök, redikülök, finom bőrárak
legutánvossaban beszerezhetők Feuer-
mann bőröndösnél Piac utca 44.

**Ha I-ső rendű
porosz szenet, vagy száraz
tűzifát vagonfélben, vagy fel-
vágva házhoz szállítva akar, for-
duljon az
Erdéyi tűzifa behozatali R.-T.-
hoz, Fürdő-utca 2.
Telefon: 10-93. sz.
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk**

**Éladó Halápon
15 katasztrális hold
szántó föld,**

tanyával, görövel, istállóval. —
Nagycsere állomástól gyalog ne-
gyed óra járásnyira. Épületekkel
együtt azonnal birtokba vehető.
Ára kat. holdankint 35 méter-
mázsa rozs. Felvilágos tást nyújt
dr. Nagy István és lovag Berks Lajos
Ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Színház.

Műsor:

Nov. 9-én, vasárnap délután: **Heireasszony**, népszínmű.
 Nov. 9-én, vasárnap este: **Hejehuta báró**, operett.
 Nov. 10-én, hétfőn: **Tul a nagy Krivánon**, operett. A) bérlet.
 Nov. 11-én, kedden: **Tul a nagy Krivánon**, operett. D) bérlet.
 Nov. 12-én, Szerdán: **Valéni nász**, színmű. B) bérlet.
 Nov. 13-án, csütörtökön: **Tul a nagy Krivánon**, operett. C) bérlet.
 Nov. 14-én, pénteken: **Valéni nász**, színmű.
 Nov. 15-én, szombaton: **Süt a nap**, A) bérlet.
 Nov. 16-án, vasárnap délután: **Hejehuta báró**, operett.
 Nov. 16-án, vasárnap este: **Tul a nagy Krivánon**, operett.

Blaháné legkedvesebb szerepét a Helyreasszonyt játssza ma délután Kováts Terus a hasoncimű népszínműben. Különösen nagy sikere van a Rolkóvali jelenéseknek és duetteknek.

Hejehuta báró árasztja este pajzán jókedvét a nézőtérre. Példátlanként lehet mondani a derűtséget és kacagást, mely egész este uralkodik a színházban. Az egymást kergető táncszámokat kivétel nélkül dörgő tapsok között kell megismételni. Szigethy coupletjai pedig sensatiósak.

Baratyó Janó Hortobágyi, Ancsura Kováts Terus, Kis Janó—Markovits, a népszerű tót család vonul fel hétfőn a régen pihentetett **Tul a nagy Krivánon** közkedve operettjében.

Meteorban vasárnap. Unus, a hegyek hercege 2 rész egyszerre Harv Piel-lel.

Lezárták az V. állategészségügyi körzetet. A növekvő száji és körömfájásra való tekintettel az V. állategészségügyi körzetet tegnap lezárták. Így tehát nincs remény, hogy az állatvásárt közelesem megnézzük.

A Manz vasutas szakosztály leány csoportja, a nagyállomás Kász Ottthon helyiségében nov. 16-án, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel kulturdélután tart. Belépődíj nincs.

Vénusz Kosmetikai Intézet eltávolít hámszállakat arc, mell és karról. Szentlőkenyeres kapható. Széchenyi utca 16.

Művészképeket előnyös áron készít Berzékai műterme. Piac-u. 38.

A Polgári és Gazdakör hó 9-én, azaz vasárnap d. u. 4 órakor választmányi gyűlést tart, melyre a választmányi tag urak szíves megjelenését kéri az Elnökök.



Vasutasok. Gazdálkodók. Házevők.

Eladó egy rettenetes nagy udvaru ház! Hatalmas nagy istállóval! Gazdasági épületekkel, beköthető szép lakással.

A Boldogfalva-utca 17. számú ház.

Villanyvilágítás mindenütt, még a pincékben, kamarákban, istállóban és az udvaron is.

Jutányos ár! Alkalmi vétel! **Gazdálkodók! Vasutasok!** Saját érdeklődésben tekintsek meg rögtön e házat, amíg nem késő!

A Boldogfalva-utca a nagyalomás szomszédságában van, az Erzsébet-utca felől nyílik be.

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Greckó Sándor képképzőművészeti kiállítása az Arany Bika kistermében.

Hetven képből áll a kiállítás. — Belépő díj nincs.

Az ideny kiállításait tegnap a Greckó Sándor képképzőművészeti kiállítása nyitotta meg. Az Arany Bika főemeleti helyiségében, mintegy 70 kép várja izléses elhelyezésben a látogatót. Greckót nem kell bemutatni, régi ismerőse és állandó kiállítója a Debrecennek a fiatalabb generáció tagjai közül. Ami festészetéről mondani való van, azt már elmondottuk néhánykor régebbi kiállításai alkalmával. Most csak annyit, hogy jelenleg vidéken dolgozik s ennek előnye természetesen erősen érezhető. Greckó nem titánok, képei nyugodt tónusúak, előadni valóikat egyszerűen kevés szóval közlő művészetének világos, tiszta

modern előadása mélyül és erősödik. A most kiállított anyagból a Buza-táblák derus színeivel, a Földesi utca részlet erejével és egyessúlyozott színelosztásával, Szamosparti részletei a színek tisztaságával, a Csendes őszi nap a hangulat bájjával tűnnek ki. A kiállítást már a megnyitás napján sokan látogatták s több kép talált megvőre. Ujítás a részletfizetés, így a lateinerek nincsenek elzárva a vásárlástól, melynek kényeszerű távolmaradását eddig súlyosan érezte a művészet. A kiállítás, melynek megtekintése díjtalan 18-ig marad nyitva.

Egy gyermekgyilkos anya petróleummal itatta gyermekét.

Lénárd Anna 24 éves cselédeleány-nak kilencéves gyermeke meghalt a budapesti gyermekmenhelyen. Az orvos szakértők megállapították,

hogy a kis gyermeknek tizenegy bordája el volt törve, ezen sérülés miatt gennyedés és vérmérgezés állt be s ez okozta a gyermek halálát.

A leányt letartóztatták s elmonda, hogy egyszer kiharozta a gyermeket s

egy evőkanál mosószóda oldatot adott be neki, a következő napon egy evőkanál petróleumot, másnap nagyony sirt a gyermek s akkor

két tenyere közé vette a gyermek mellkasát és azt erős nyomással össze roppantotta.

Aztán visszavitte a gyermeket a gyermek menhelyre, ahol meghalt. A leányt letartóztatták.

A budapesti merénylő közveszélyes elmebeteg.

Budapest, nov. 8. Pál Sándort délután hallgatták ki a főkapitányság büntető osztályán. A merénylő nyugodt hangon a következőket mondta:

Nőtlen vagyok most foglalkozás nélkül álllok azelőtt gazdatiszt voltam. A Kossuth, Kisfaludy családokkal anyai ágon rokonságban vagyok. Több jogász ismerősöm felelősséget vállalt, hogy az Olaszországban elhunyt Kossuth Lajos Tivadar hagyatékából engem is illet bizonyos rész. Tekintettel arra, hogy jelenleg foglalkozás nélkül vagyok és lakásomból is ki akartak tenni, felmentem Barsy Aladár miniszterelnökségi osztálytanácsoshoz, a minisztertanácsos szívesen fogadott, szívvárral kínált meg. Ma délután is igen kedves volt hozzám, semmi

okom nem volt, hogy megtámadjam. Nem vagyok képes visszaemlékezni rá, hogy lövöldöztem volna. Csak arra emlékszem, hogy a foltoson lefogtak. Nem volt szándékom a táncost lelőni. Revolveremet az édesapámtól örököltem, napok óta magammal hordottam, mert nagy elkéséremben öngyilkos akartam lenni 10—15 évvel ezelőtt a lipótzmezei tébolydában orvosi kezelést alant állottam.

A kihallgatás után dr. Bartha József rendőrorvos megvizsgálta a merénylőt és megállapította, hogy agresszivitással kapcsolatos elmebetegségben szenved, köz és öngyilkos elmebeteg. Az orvosi vélemény alapján Pál Sándort az elmeegógyintézetbe szállították.

Kormányzócséledeleány. A kormányzó debreceni látogatása alkalmával Nagy Zsuzsanna érmihályfalvi születésű cselédeleány sértés kifejezést tett a kormányzóra. A rendőrségben előállították, miután a sértés beigazolódt. Átadták az ügyészségnek. A letartóztatott leány nagyon viharos multu.

Meg nem levő dísznót adott el. Szilágyi Imre Csillag-utcai lakos feljelentést tett Karmazsin Sándor ellen, aki neki igen előnyös áron hízott sertéseket adott el. A hentes 700 ezer korona előleget adott neki. Ekkor súlt ki, hogy Karmazsinnak sohasem volt dísznóta.

Szép tűzhelek, kályhák, plattok csövek, edények, mérlegek, sulyok, káposztagyáluk, fedélpapírok legolcsóbban Nagy vasútlevegőben Csánó 68.

Hoór Tennis Erzsébet az országosan ismert dalénekesnő november 27-én magyarországi hangversenykörútján ismét előnt Debrecenbe. Még élénk emlékeztünkben van tavalyi hangversenye eklatáns sikere. Hallgatók zengő hangja, előadása közvetlensége érzésként melegsege a debreceni közönség kedvencévé tették. Jegyek a Méliusznál.

Négyfogásból álló elsőrendű menü ebéd 20.000 kor Zóna villás reggelik nagy választékban 6000 kor. Abonensek jutányos ártért felvétetnek Albert Belvárosi éttermében.

Mössmer-féle gyönyörű női fehérnemű ami még raktáron van, az előírt árnál 15 százalékkal olcsóbban árusítom ki. Aszmann Ferenc, Piac utca 27. szám.

Milyen idő várható.

Hazánkban a hőmérséklet éjjel a fagypontra alá szállt. Leghidegebb volt Szombathelyen 5 fok. Csapadék nem volt. Az ég tulnyomóan derült. Időjárás: Változékony, hűvös idő, esetleg csapadékkal.

Elkészült a csapókerti kut. Sok huzavona halogatás után végre elkészült az egyik csapókerti kut. A Csapókerti és Gerébi telek között a sámsóni utfélen a sorompónál van a telepi kut Csapókerti népe halás köszönettel vette a kut megfurását, mely jó vízhez juttatta őket.

Borzalmas öngyilkossági kísérlet. A nagyrecsei állomás közelében a Budapestre jövő vonat elé vetette magát egy 19 éves leány. A mozdonyvezető azonnal fékezett, de amire a vonat megtudott állni, már tizenegy kocsi átrobogott a leányon iitette — mint kiderült — a leány felett, akit az utasok legnagyobb meglepetésére minden sérülés nélkül sejtettek ki a kerekek közül. A leány utzanis fejelet a mozdony felé vetette magát, de a vágányok közé bukott, úgy hogy még a ruháit sem tudták elkapni a kerekek. A leányt haza vitték szüleihez akik előtt megfogadták, hogy örök időre letesz az öngyilkosság gondolatáról.

Felment a szalma ára. Erdekes a számok emelkedése a szalmánál. Egy mázsa szalmának az ára volt 1921-ben 60 K, 1922-ben 160 K, 1923-ban 6000 K, 1924-ben 60.000 korona.

Kályhák, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését fellelőség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti. Simonffy-u. 25. Telefon 806.

Tűkörvártás, ügyvezetés, régi tükör utáéöntése Sipkovits Béla ügyvezetői vállalata. Sziv utca 14—15. Telefon 356.

A halálraítelt rablőzölkos esküvője. A kecskeméti büntetőtörvényszék néhány héttel ezelőtt rablőzölkoság miatt halálra ítélte Tompai Mihályt. Tompai a halálos ítélet után kérvényt adott be, hogy feleségül vehesse bandájának tagját, a háromévi börtönre ítélte Farkas Mária. A rablőzölkos ezzel a lépésével a vadházasságukból származó három gyermeket kívánta törvényesíteni. Az igazságügyminiszter a házassághoz engedélyt s így az esküvőt a legközelebbi napokban megtartják a kecskeméti törvényszék fogházában.

Prima vaskályha

nagy szoba-terem fűtésére alkalmas, eladó.

Műiránygagyár, Szent Anna-u. 64.



Ebben a házban egyedül lakhat. Ebben a házban lakó nincs. Ez a ház szép helyen van. Ezt a házat potom árért megkaphatja.

A Faragó-utca 7. sz. ház ez!

A Faragó-utca sarkánál áll meg a Csapó-utcai villamos. Ez a ház pedig negyedik a sarokhoz, — a Csapó-utca sarkához. Komlóssy-féle családiház.

Azonnali beköltözhetésre kap a vevő

5 szobát, előszobát, 2 konyhát, speizt, kamarákat. Villanyvilágítás mindenütt. Vízvezeték. Csatorna bevezetve.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Debreczen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a

„KANSZ” temetkezési vállalata

Telep: Bárczi-utca 3. szám

A legolcsóbban vállal mindenféle diszes és egyszerű temetést

Iroda: Rózsa-utca 2. sz. a „Hangyánál”

A Nagy Lajos Iroda hirdetései

Borzasztó olcsó házak!

Eladó a Méliusz-tér 4. sz. ház. Rögtön beköltözésre át lesz adva a vevőnek az utcai háromszobás és a kereszt-épületbeli egy szobás lakás mellékelvényeivel.

A Mezena u. 26. Maróthy Győzev-utca 27. sz. hatalmas nagy sarokház 300 millió koronáért megkapható. Beköltözhetőre át lesz adva az emeleti három szobás lakás, mellékelvényekkel. Abban lakik a tulajdonos urnó.

Jutányos árért megkapható a Rakovszky u. 33. sz. nagyon szép új családi ház, de nagyon olcsóért ám. At lesz adva az egész épület beköltözhetőre, három szobás lakás, mellékelvényekkel.

A Tócskerti, Szondi utca 6. sz. ház jutányos árért megkapható. Beköltözhető három szobás utcai lakással.

Gyönyörű szép családi ház, igazán potom árért megkapható a vagonvárnál, a Nyilastelep Kossuth Lajos utca 6. sz. Három szoba, konyha, speiz, veranda. Teljesen alapincézve. Istálló, sertésöl, 400 négyzetes konyhakert és hatalmas gyümölcsös, 14 nap alatt át lesz adva az egész beköltözhetőre. Lakó nincs. Megkapható 130 millió koronáért. Átíndék.

A Nyil utca 76. sz. ház megkapható 120 millió koronáért. Az utcai lakás lesz átadva beköltözhetőre.

Borzasztó olcsó. Rögtön nézze meg a zsbvasártér melletti Kónya-telepen a Luther utcai 18. sz. házat, melynek több, mint egy kat. hold (1688 négyzetes) konyhakertje van. Teljesen új épülettel. Teljesen palával fedve. Két szoba, konyha, speiz, istálló, kocsiszin, sertésöl, magtár, baromfiól, raktár és kamarák. Megkapható 100 millió koronáért. Tegye meg az ajánlatát az irodában, hogy mennyit ad érte. Az egész ingatlan át lesz adva 30 nap alatt beköltözhető, melvált az iroda kezéskedik.

Végtelen olcsóért megkapható a Vilmos laktanya melletti Czeccilia telep 20. sz. ház. Tulajdonosa Volosovszky Péter nékmester ur. A házzal együtt megy a pékség és a kenyerárúsító Dégenfeld téri üzlet is. Roppant olcsó ár. Rögtön átvehető. Lakó nincs.

Ahogy veszik úgy adja Juhász Sándor henesmester ur a Csapókert melletti Gerébi telepen Király Ferenc-utca 7. sz. alatt levő családi házat, óriási nagy telekkel, gyümölcsösökkel. Rögtön beköltözhető az egész ingatlan. Erdemes a meztékintésre.

Csillag utca 45. számú ház. Rögtön beköltözhető utcai két szobás lakással, mellékelvényekkel együtt. Azonkívül három rendbeli bérlakás. Villanyvilágítás. Ár 90 millió korona.

Vasutasok. Azonnal nézzék meg a Téglakertben. Szepesi utca 51. számú házat. Óriási telekkel. Rögtön beköltözhető lakással. Potom árért megkapható. Tulajdonosa Gvarmthy János ur. ott lakik a házában.

A vagonvár és a vágóhid között levő Bihari telepen, a Csorba Lajos utca 4. számú ház olcsó árért megkapható. Rögtön beköltözhető.

12 millió koronáért megkapható egy teljesen új ház a városi téglavető telepen. Tulajdonosa Kiss Lajos ur (festő) Rögtön beköltözhető.

Kabán a Barátsá-féle nagyvendéglő családi okok miatt potom árért megkapható házzal együtt. Igazi aranybánya. Rögtön átvehető.

10 millió koronáért megkapható ház-hely a Hatvan-utca folytatását képező Kishelyesi ut baloldalán, egy hét méteres épület felépítéséhez szükséges összes faanyagokkal és teljesen új tetőszerkezettel együtt 10 millió kor.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az irodában, Veres-utca 9. szám.

Honvéd teológusok tíz éves találkozója Debrecenben.

Hősi halott teológusok sirját megkoszorozzák. — Istentisztelet az oratóriumban. — Ünnepi gyűlés a Kollegium disztermében. — Emléktáblaleleplezés.

A magyar névnek, a magyar vitézségnek országosan elismert és csodált klasszikus hősei, a hadmentességükről önként lemondott honvéd teológusok f. hó 18-án gyűlnek össze bevonulásuk tíz éves évfordulójára. Emlékezni, találkozni fognak Felelevenítik a mult örömeit, szenvedéseit s megkönyvezik a jelen sívárságát. Heil! nem így képzelték ök ezelőtt tíz évvel, nem csonka, hanem Nagy-Magyarországról álmodoztak. Nem a jelen nyomorúságáért ontották véruket! De a jövő dicsőségéért — ha kell — készséggel teszik ismét kockára életüket! Ök kétszeresen hiszik Magyarország feltámadását ma is.

E napon az elesett baltársaik emlékének megörökítésére emléktáblát lepleznek le a kollegium disztermének külső falán s az itthon nyugvó baltársaik sirját megkoszorozzák.

Az emléktábla 10 millióba kerül, kéri az együttérző igaz magyarokat a költségek hozzájárulásához. A hit cselekedetek nélkül holt onmagában.

A részletes program a következő: Istentisztelet az oratóriumban délelőtt 9 órakor. a) Gyülekezési ének. Tebenned birtunk eleitől fogva. b) Imádkozik Török József tart. főhadnagy, kőmörői lelkész. c) Záróének: „Dicséret, dicsőség, tisztesség és hálaadás”.

Ünnepi gyűlés a kollegium disztermében d. háromnegyed 10-kor. a) „Nemzeti Hísekegy” éneki a kántus. b) A gyűlést megnyitja Kiss Ferenc egyetemi tanár. c) Ünnepi beszéd. Tartia: vitéz Tihanyi Kiss Sándor tart. főhadnagy, koveskálai lelkész d) Udvozlések. Az egyházkerület részéről dr. Révész Imre püspökhelyettes. Az egyetem és a hittudományi kar részéről Pokoly József teológiai dékán. A kollegium részéről Karai Sándor kollegiumi igazgató. A teológus ifuság részéről Seres Béla szenior. Az egyetemi ifuság részéről Boda Sándor egy. körü elnök. e) Himnus.

Emléktábla leleplezés délelőtt 11 órakor. a) Ének. XXIII. zsolt. 2. vers. Éneki a kántus. b) Emlékbeszéd. Tartia dr. Szentpétery Kun Béla egyet. tan. c) Szaval Peleskey Sándor s-lelkész. d) „Nyugosznak ök a hősiak”. Éneki a kántus.

Az elesett teológusok sirjának meglátogatása d. u. 3 órakor. a) Kossuth utcai temetőben Leel-Ösv István sirjának meglátogatása és megkoszoruzása. Beszédet tart Csúry István zemplénaigazgató lelkész. b) Hősök temetőjében Szabó Gerő sirjának meglátogatása és megkoszoruzása. Beszédet tart Andó Ferenc vándorosi lelkész.

A jövedelem- és vagyonadó-rendelet kiméli a kisebb vagytonokat.

Becsülés alapján állapítják meg a kisgazdák jövedelmét.

A jövedelem- és vagyonadó kivetésére vonatkozó rendeltől az egyik lap azt írta, hogy van a kisbirtokosokat a nagybirtok előnyére jobban terheli meg. Erre a közleményre illetékes helyről a következő felvilágosítást adták:

— Az a beállítás, hogy a jövedelem- és vagyonadó kivetésére vonatkozó rendelet a kisbirtokos osztályt a nagybirtok előnyére jobban suttaná, a legteljesebb mértékben hamis. Azoknak a közleményeknek, amelyek ilyen irányban napvilágot láttak, csak az a céljuk, hogy a helyzetet zavaróan oly módon állítsák be a rendleteknek, ahogy politikai szempontból alkalomadtán éppen megfelel.

— A jövedelem- és vagyonadó kivetésére vonatkozó rendelet két elven épült fel. Az egyik a bevállás, amely tulajdonképpen az egész adórendszer alapja. A másik a becsülés, amelyet minden olyan helyen gyakorlatunk, ahol a bevállás nem történhetik meg. Így becsülés után megállapítjuk a jövedelmet a kisbirtokos gazdarsádalommal szemben is és éppen azért, mert a kormány tudatában volt annak, hogy a kisgazdarsádalom részéről a bevállások elkészítése nagyobb fáradságot igényelt volna.

— A pénzügyvizsgáztóságok kimutatást készítettek, amelyben benne van az ingatlanok kataszteri tiszta jövedelme, az ez alapon megállapított jövedelem és vagyon értéke, amit viszonyba hoztunk a birtok nagyságával és ennek alapján állapítottuk meg a jövedelem- és vagyonadót. Ez alapon a vagyonadó a legkisebb embereknél kataszteri holdankint 0,75—1 aranykoronás és néhány fillér között mozog, míg a nagybirtoknál a hat aranykoronát is meghaladja. Az a bizottság, amely a Kisgazdapárt részéről ennek a kérdésnek elbírálására és tanulmányozására kiküldetett és amelyben megtehető számban benn volt a kisgazdák kérvéseite is — megállapította, hogy

a pénzügyi kormány a legzordosabban mérlegelte a legmesszebbmenő gazdasági és szociális érdekeket amelyek a vagyonkategóriák megadótásához fűződnek.

Hogy a rendelet megfelel abból szempontból is, hogy a kisebb vagytonok kellő kiméletességet élvezzenek, a legjobban igazolja a 33-as bizottság magartása. Ez a bizottság ugyanis a rendeltetvézet minden lényegesebb módosítás nélkül elfogadta.

Emberek! Házevők! Rohanni!

A Mester-utca 13. ELADÓ.
számu sarokház

Beköltözhető lakás. Rögtön átvehető vendéglő. Koresma, Fűszerüzlet. Istálló. Megalkudni lehet az otlakó tulajdonosnővel. Ezen ház felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik.

SAJÁT KÉSZÍTÉSÜ

CIPÓT

ha jót olcsón akar venni, okvetlen menjen

Kovács Vilmos-hoz
Werbőczy-utca. Iparkamara épületében.

Női kivágott, 1 pános, két csatos és fel fűzős	200,000 K-tól	Férfi fűzős amerikai boksz és sevró	250,000 K-tól
Női barna és sárga 1 pános	200,000 K-tól	Férfi fűzős francia boksz és sevró	230,000 K-tól
Női magas boksz és sevró	250,000 K-tól	Férfi fűzős boksz és sevró erős gumitalpval	435,000 K-tól
Női magas egész finom minőség	300,350 K-tól		

Fü és leányka iskolacipők nagyság szerint 150,000 koronától. Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr- és gumitalpu cipőket. Javítások a legrövidebb idő alatt készülnék.

Idény-vásár megnyitás!!!

!

November 8-án reggel a

Hajdusági férfiruha áruházban

bámulatos olcsó árakkal csak 8 napig tart!

Bőrkabátok: barna és fekete K 1,200,000

Rövid télikabátok meleg béléssel K 650 ezer.

Hosszu télikabát sajátjával bélelve 550 ezer.

Átmeneti raglánok 950 ezer.

Hosszu télikabát plüss béléssel 1,300.000 ezer.

Rövid szőrmés bundák 1,200 000.

Gummikabát 330 ezer.

Férfi öltönyök tartós minőség 750 ezer.

Divat csikos nadrágok 260 ezer.

Gyapju bricses nadrágok 350 ezer.

Gyermek kabátok 400 ezer korona.

Czégre kérem ügyelni!

„Hajdusági”
férfi ruha áruház
Piac-utca 67.

Tisztviselők, munkások, főiskolai hallgatók 15 százalék kedvezményben részesülnek.

Panaszkodnak a debreceni szücsök.

Nem lehet nélkülözni a tanulókat.

Törvény van rá, hogy minden 15-31 21 éves ifjú testvakorlásra köteles járni, aki ezt elmulasztja, azt a törvény értelmében a hatóság bírsággal sújtja és pedig a munkaadót, vagy gondviselőt (szülőt). Ez ellen a kötelező tornára írás ellen különösen az iparosok zúgólnak.

Legutóbb is a debreceni szücs ipari szakosztály adott be a városi tanács-hoz panaszos kérvényt, amelyben kéri a tanácsot, hogy tanoncaikat a téli időszakban menesse fel a torna-kötelezettség alul.

Kérelmüket azzal okolják meg, hogy a szücs iparág teljesen az őszi és a téli időhöz kötött szezon ipar, mely az év nyolc hónapjában stagnál s csak 3-4 hónap az évenként, amikor télen a szücsök éjjel-nappal dolgoznak, hogy az egész évre szóló beszerzést megkereshessék.

Már a rendes ipariskolai tanórák látogatása is terhes az iparosokra, de azért arra az időre valahogy tudják nélkülözni tanoncaikat.

de már a heti 1-2 tornára súlyos terhet ró az iparosokra, mert a tanona, amikor legtöbbet tanulhatna ipariból, — elvan vonva a műhelyi gyakorlatlaltól.

A városi tanács még nem döntött a panaszos kérvény felett.

Ha az amerikai, bort akar inni...

Newyorkból írják: A First Avenue nagy része piaccá alakult át, ahol csak szőlőt árúsítanak. Egy nap alatt harmincezer tonna szőlő került eladásra. Libasorban vonulnak fel a luxusautók és szőlőkosszarakkal megrakodva távoznak.

A szőlővásárlás, amely ennyire divatba jött a newyorki milliósok közt, szintén az alkoholtilalomban leli magyarázatát. A rendőreg ugyanis nem tudja megakadályozni, hogy bárki odahaza a lakásában bort készítsen. Ezerszámszámú kádossákká el a rőpiratokat, amelyek arról érkezik: hogyan készül a bor?

Egy milliárdnyi egérkár. Egerből írják, hogy az ideai termésben a mezei egerek hozzávetőleges becslés szerint egymilliárd korona kárt tettek. Az egri gazdálkodók közül ugyanis igen kevesen tettek védelmi intézkedéseket, így az egerek szabadon garázdálkodhattak és temérdek szőlőtököt kopasztottak le, dinnvét tököt, ugorkát, krumplit rágta össze. Most attól félnek a szőlőbirtokok, hogy a döntőszőlővesszőkre is ráfagyhatnak a télen, mert a jövő évi szőlőcsapatok szeméit, különösen a mézesfőhöz rügveit már is lerágiák.

A Kuria szerint a kényszerkölcsön a haszonbérletet terheli.

Rendkívüli érdekes elvi jelentőségű döntést hozott a Kuria a kényszerkölcsön fizetését illetőleg egy újból ki-folyólag.

Egy dunántúli földtulajdonos, akire több millió korona kényszerkölcsönt róttak ki, — felszólította bérletét, hogy a kényszerkölcsönt mivel ő használja a földet, — fizesse ki.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy a bérlet kijelentette, miszerin a kényszerkölcsönt nem fizeti ki, mert az nem a bérlet, hanem a föld után rovatott ki. Az előzmények teljes ismerete cőliából azt is közölik, hogy a bérlet és a földtulajdonos között olyan szerződés kötött, melynek egyik opntia szerint az

összes közterheket a földtulajdonos viseli.

A bérlet elutasító válasza után a földtulajdonos azzal érvelve, hogy a kényszerkölcsön is közteher, pert indított a végéreményében a Kuria igazat is adott neki.

Kötelezte a bérlet a kényszerkölcsön megfizetésére, kimondván ítéletében, hogy a kényszerkölcsön tényleg közteher.

s minthogy ennek viselését a bérlet szerződésileg vállalta, — fizetni köteles.

A Kuria döntése jogászai körökben igen nagy feltűnést keltet s ez a ívőt illetőleg bizonyára igen sok pernek fogja képezni alapját.

Most már leszámolunk!

Tiszaroffon Fazekas pénzügyőr agyonlőtt egy gazdag legényt.

Tiszaroff, nov. 7. Tiszaroff községben vasárnap Fazekas László pénzügyőr a kocsmában együtt mulatott a falu legényeivel. Mulatozás közben valamért megkülönbözteték és mint a közmondás tartja: „sok lud disznót evő”, a legénynek elverték a pénzügyőrt, a kocsmáros pedig kiűrtette a bo-rozót.

A legények másik kocsmába mentek, a pénzügyőr pedig lakására, honnan Frommer disztörővel visszatérve felkereste

vetéltársait, hogy bántalmazásáért bosszút álljon. Amidőn megtalálta őket, a szavakal:

„most már leszámolunk!” kétszer közölik lött, az egyik lövés nem találta, de a második lövés golyója Szatmári János hasába fúródott, ki nem is volt részes az előbbi verkedésben.

A legény a lövés következtében meghalt. Fazekas László a törvénszék fo-házában várja büntetését.

Az év végéig kell bemutatni a haszonbérszerződéseket.

A pénzügyminiszter legújabb rendelete.

Ismeretes, hogy a gazdaközönség sok helyütt rendkívül súlyos bírságolást szenvedett amiatt, hogy a haszonbéri szerződéseket kellő időben nem mutatta be illetékezés végett. A bírságolás miatt országos volt a felzúdulás s a kormány ennek hatása alatt szükségesnek látta a gyökeres orvoslást. A panasz ugyanis mindenütt arra hivatkozott, hogy a haszonbérleti szerződések bemutatási kötelezettsége nem ment át a közutadba s a mulasztóknál hiányzik az illeték-csenkítási szándék.

Ezen alapszik a pénzügyminiszter leg-újabb rendelete.

A rendelet külön bekezdésbe intézke-

dik a szóbeli és írásbeli haszonbérszer-ződésekéről.

A szóbeli szerződéseknél, ha a beie-lentésre kötelezett felek az 1920 január 1-én még érvényben volt, vagy azóta kötött írásba nem foglalt haszonbérleti szerződéseike az illetékes m. kir. adó-hivatalnál 1924. év december végéig be-ijentik és adóhivatal által megállapítandó illetékeket befizetik, a háromszo-resan kiszabandó illetékből az egy-szeresen felüli részt hivatalból törlik. A bejelentést írásban kell megtenni. Csak írástudatlan felek bejelentését fo-lialia írásba az adóhivatal. A bejelen-tésben fel kell sorolni a haszonbérlet

nevét, lakását, a bérlemény tárgyát, te-rületét, művelési ágát, a szerződés tar-talmát, a haszonbérösszeget és szállan-gokat.

Az írásbeli még be nem mutatott szer-ződések szintén 1924 december 31-ig kell bemutatni. Ez esetben a felemelt illeték egytizedét az év végéig befizeti. Az írásbeli szerződést másolattal ellátva kell az adóhivatalnál bemutatni.

1924. december 31. után bemutatott szerződéseknek illetékmérséklésnek helye nincs.

A rendelet nem intézkedik kifejezetten azokról az esetekről, ahol a felemelt ille-téket feljelentés folván már be is hai-tották a félen. Azonban abból hogy minden 1920 január 1-én még életben volt, vagy azóta kötött szerződést be lehet jelenteni, következik, hogy ezzel a joggal az is élhe, akit a közbeeső idő-ben már elmarasztaltak a felemelt ille-tékben. Nincs intézkedés azonban a be-fizetett felemelt illetékek visszatérítésé-iránt, ami igen nagy hiányosság.

Debreczen új iparosai.

A legfrissebb engedélvek.

Az iparhatóság a mult héten a kö-vetkező ipari jogosítványokat adta ki:

A debreceni Ipar és kereskedelmi r-gabona, tűzifa, épitkzési anyag olaj és állat kereskedésre. Nagy Mihály cipő-felsőrézkészítő, Fábri Béláné és Nemes Alajosné női fodrászok és manikür, öz-Rózsa Istvánné fuvaros, Beniczki Ist-vánné szövő ipari tanfolyam, Jég József rőtös és rövidáru kereskedő, Laiter Fe-renc szatós, Nikolics László cukorkész, Árva Adrás kefékötő, Ehrenfeld Ignác cipész, Bzdvk Józsefné tej, tejtermék, to-ias, baromfi és zöldség kereskedő.

Nagy Erzsébet női szabó, Paczók Laio-s szőna, szalma, takarmány és tűzifa ke-reskedő, Bánó Andor orvosi műszerész, Szabó Istvánné ócskaruha kereskedő, Szabó Odónné fuvarozási vállalkozó, Braun Armin rőtös, rövidáru és férfi konfekció kereskedő, jfi, Sárkány Sá-muel bércsépő és bérfavágó, Sretter János órés és ékszerész.

Kiss András cipész, Sándor János fu-varos, Földi József talvirág, Molnár Ist-vánné nő és férfi fehérnemű árusító és Varga Imre cipész.

Fényképnyújtások

bármily régi kép után is, a legszebb kivitelben jutányos árban készít: **TAKÁTS VINCE** fényképész, Csapó-utca 16. sz.

Mielőtt férfi, fiu ruhát  **mindenki** jöjjön először **vagy kabátot vesz,**  **DEBRECEN** legnagyobb és legolcsóbb **férfi és fiu ruhaárúházába** **A „MAGYAR RUHA IPAR”**

BIKA-szálló épületében.

Olcsón vettem! Olcsón adom!
az alanti cikkeket:

Raglánok, télikabátok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalékos engedményt kapnak!

Készül a 39-esek háborus emlékkönyve.

Küldiék be az adatokat.
A volt császári és királyi debreceni 39-es gyalogezred háborus adatgyűjtő bizottsága felhívja mindazokat a volt 39-es tiszteket és legénységet, valamint az ezredben szolgált más ezredbeli baltársakat, akiknek birtokában bármilyen feljegyzések, naplók, parancsok fényképek stb. vannak, hogy azokat az ezred emlék könyvének megszerkesztése céljából a bizottságnak akár kölcsönkérve, akár végleg rendelkezésre bocsássák.
Az ilyen háborus feljegyzést kéri a bizottság hegyközségi titkár Wolff János tábornok (Debrecen Péterfia u. 46.) címére küldeni.

Kik építkeznek Debrecenben?

Ujabb engedélyek.
A városi tanács a múlt héten a következő kisebb építkezésekre vonatkozó engedélyt adta ki:
Homokkertben, Harsányi Gusztáv u. 7. szám alatt egy szoba, konyha és lakás építésére; Lónyai u. 8. sz. alatt két szoba, konyha, kamara és veranda építésére a Károly Ferenc József ut. 30. sz. alatt olajmalom kibővítésére.
Célud u. 16. sz. alatt emeletes rakár építésére; Eröss Lajos utca 24. sz. alatt istálló és kamara építésére; Szobslai ut. 3-b. alatt faterlepi iroda, rakár és fűszárnak építésére; Gyöngyvirág utca 22. sz. alatt istálló, kamara és úrszék építésére; Maróthy György u. 11. szám alatt konyha, kamara és építésére; Katz telep 22. sz. alatt lakóház építésére; Homok u. 136. sz. alatt 3 szoba, konyhából álló lakás építésére; Péterfia utca 2. sz. alatt sertésöl és kamara építésére.

MENYASSZÓV
VÖLGEÉNY KELENGYÉK
BABA
legelőnyösebben szerezhető be
Kardos Lászlónál,
Debrecenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás
Alapítási év 1881.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle sírmlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és terméskőből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Ritka vételi alkalom.
Eladó tanyásbirtok
közvetlen Debreczen alatt!
Ötven katasztrális hold
fekete buzatermő föld tisztilakkal, cselédlakásokkal, három nagy istállal, görékkal, sertésórákkal és más gazdasági épületekkel.
Ára 26 wagon buza.
Bővebb felvilágosítást nyújt: **Máté Sándor** nyug. m. kir. állampénztári tanácsos „O. F. B.” ingatlanforgalmi irodája
Debrecen, Széchenyi-utca 55. sz.

Debrecen kapja meg a miskolci pénzügyigazgatóságot is.

Az állampénztárt adófelügyelőséggé alakítják át.

Debrecenre ráír a szerencse. Háboru előtt hiába törtétt a postaigazgatóság után, most mint a sült galamb berepült látott szájába. Alighogy ezt a pompás falatot bekapta, most beleröpült a másik sült galamb is: a miskolci pénzügyigazgatóságot a debreceni pénzügyigazgatóságba fogják beolvasztani.

Arról van szó ugyanis, hogy a Trianon szellemében folyó szanálás kapcsán, a takarékoság elvének alkalmazásával megszüntetik a miskolci pénzügyigazgatóságot.

Az állami adminisztráció és általában a közigazgatás egyszerűsítését a közel jövőben fokozottabb mértékben akariák érvényre tuitatni. Az ezzel kapcsolatos tervek kidolgozását a megalakítandó Országos Takarékosági Bizottság fogja végezni. Az egyszerűsítési munkálatoknak egyrésze azonban már megindult az illetékes minisztériumokban. Az egyik ilyen rendelet tervezetnek a tartalma, hogy az eddigi pénzügyigazgatóságok egy részét megszüntetik és

Magyarországon mindössze hat pénzügyigazgatóságot hagynak meg a következő székhelyekkel: Budapest,

Debrecen, Szeged, Győr, Szombathely és Pécs. Az így megmaradó pénzügyigazgatóságok országos pénzügyigazgatóságok lesznek.

A miskolci pénzügyigazgatóság megszünik és hatáskörét a debreceni országos pénzügyigazgatóság fogja átvenni. Úrvanacsak tervbe vették az állampénztárnak adófelügyelőséggé való átalakítását, illetőleg átszervezését, amelyeknek az adminisztrációját a pénzügyigazgatóságok fogalmazói tisztviselői és az állampénztárak mostani tisztviselői látnák el. Elükre pedig egy jogvégzett fogalmazási vezető főtitviselő kerülne. E téren egyébként még nagy harcok vannak kilátás, mivel a jelenlegi állampénztári tisztviselők, főképpen az állampénztári főnökök, főképpen nem éppen szivesen fogadják ez új rendszert, mely pénzügyi fogalmazói tisztviselőket helyezne feléjük.

A tervezet mint ezekből látszik, az egyszerűsítést illetve a pénzügyminisztérium tehermentesítését célozza. Szakértők szerint a tervek megvalósítása után sokkal modernebb és kevésbé bürokratikus lenne a pénzügyi közigazgatás.

Inkább a dutyit választotta, mint a fizetést.

Mégis ráfizetett harmincnolcezer koronát.

Ez is a mostani őszi időkre jellemző eset. Egyik Szotvori telepi gazda észrevette, hogy a tengeriseben egy előtte ismeretlen ember be ment és ott az ő tudta és beleegyezése nélkül törte sajtát magának a más tengerit. Szaladt a rendőr őrszemhez, aki a helyszínén megjelenvén, megfogta a tengeri tolvait és a már leszedett fél zsák tengerit elzalogolta.

A delikvens vonakodott a lopott tengerit a központra bevinni, mire a rendőrtalvigást fogadott és azzal hozatta be a bűniet. Az eljárást természetesen megindult a tengeri tolvai ellen, aki a kihágási bíró előtt azzal védekezett, hogy ő a cséplőgénnél dolgozott, s munkáját elvégzettel hazafelé indult utközben természeti szükségletét volt kénytelen a tengeriben elvégezni s azért ment be a panaszos tengeri földiére és ott találta a fél zsák tengerit s hogy

valaki rá ne tegye a kezét arra, ő vette őrizet alá.

amikor azonban őt vették őrizetbe. A kihágási bíró nem fogadta el ezt a nagy védekezést, hanem elítélte félmillió koronára, vagy nem fizetés esetén 5 napi elzárásra. Mikor a kihágási bíró megkérdezte tőle, hogy megnyuzszik-e az ítéletben, vagy az ellen felel: az ipse érezve ártatlanságának hiányát — kijelentette, hogy

bele nyuzszik az ítéletbe, mert azt igazságnak találja, csak nem fizet hanem inkább leuli.

Tényleg öt napig ült is a fogdában, a mely után 38.000 kor. rab élelmezési költség merült fel. Ezt az élelmezési költséget a panaszos megtérítette.

Az öt napi áristom büntetés kitöltése után derék emberünk elhagyta a börtönt tengeri nélkül.

A forgalmi adó leszállítását tervezi a miniszterium.

Franciaországban, Ausztriában és Németországban már megtörtént a reform.

A Debreceni Ujság több ízben szóvá tette, hogy a 3 százalékos forgalmi adó, olyan cikkekké forgalmánál, ahol a fogvasztó közönség nagyrésze a szegényebb osztályból adódik, túlságosan magas. Különösen áll ez az általánosan kiegészített kisiparosokra, akik nem is számíthatják fel a forgalmi adót a közönségnek, hanem kénytelenek azt a saját hasznukból fizetni.

A szanálási rendelet egyébként ugy intézkedik, hogy a forgalmi adó leszállítható ha az állam pénzügyi bevételei ezt megengedik.

A forgalmi adó leszállítása egyébként már élénk megbeszélés tárgyát képezi pénzügyi körökben is.

Elsősorban az élelmiszerek és a munk forgalmánál tervezik az adókulcs leszállítását.

A pénzügyminisztériumban is komolyan foglalkoztak ezzel a tervvel és lehetséges, hogy már a január elejére bejelentett forgalmiadó revíziójával, kapcsolatban megtörténik a leszállítás. A mai forgalmi adó szerelmek kétségtelen, hogy nagyon öskekuszáltak a helyzetet, ez azonban nem akadályozhatja meg a gyökeres reformot. Németországban, az általános forgalmi adó terén szintén rendszerváltozásra törekednek. Az ottani összes gazdasági körök hosszú idő óta állandóan és behatóan foglalkoznak.

Ez azonban nem tartotta vissza a német kormányt attól, hogy az általános forgalmi adó kulcsa az év október 1-én 2 és fél százalékról 2 százalékra leszállítsa.

Franciaországból a napokban jelentették, hogy az elsőrendű élelmszereket teljesen mentesítették a forgalmi adó alól.

Az osztrák pénzügyminiszter e hó 29-én jelentette be a Nationalratban, hogy a listz forgalmi adóának mérséklését tervezi

s kész erről azonnal tárgyalásba bocsátani, ha a tartományok és városok a tervezett cikk tekintetében esetleg fenntállók, őket illető közszolgáltatásra nézve szintén ilyen irányban intézkednek. A

most felsorolt külföldi példák mindenképpen alkalmasak arra, hogy megerősítsék annak helyes voltát mit proponáltunk. Vagyis, hogy a forgalmi adó terheinek könnyítése és másfelől a most fennálló rendszer konzekvenciáiként a kereskedelmi forgalmat érintő hátrányok ellensúlyozása végett addig is, amíg a mostani rendszerrel megfelelőbbet találunk, a lehetőség keretei között a forgalmi adó kulcsának egyes vonatkozásokban való leszállításához kell folyamodnunk. Mert hiszen tisztán áll az,

hogy a forgalmi adó kulcsának bármely csökkentése ugyanazon arányban mérsékli a visszasszágokat,

a hátrányokat, mint aminő arányban az adókulcsot leszállítják. A legbiztosabb és leggyorsabb orvoslás tehát, amennyiben lehetséges, minden jogos panasz iránvában az adókulcs mérséklése. Tudvalevőleg ilyen rendelkezésnek részben nálunk is megvan a possibilitása, miután a forgalmi adókból eredő bevételek lényegesen meghaladják a szanálási programban foglalt előirányzatot. Ami pedig a jövőt illeti már ismételtlen rámutattunk arra, hogy a forgalmi adók várható hozama

a szanálási programban már az 1925-ik év második felétől kezdve mérsékelten van beállítva.

nilván figyelemmel azon kijelentésre, amely Kállay volt pénzügyminiszternek a jóvátételi bizottság elé terjesztett emlékiratában foglaltatik és amely kijelentés szerint a forgalmi adónak 3 százalékos kulcsa a korona stabilizálása esetén nem lesz fenntartható.

A hollandi
Boon's
Cacao
a legjobb.

Megszűnt debreceni iparok.

A múlt héten a következő ipari és kereskedői jogosítványok szűntek meg:
Ozv. Sallai Sándorné kész lábbeli kereskedő, Schreier Gyula bádógos, Szénási Gvermán Jánosné ócska ruha kereskedő, Horovitz Bella kávémérő és kifőző.
Szemesák István sütő, Munkácsi Istvánné manikűröző.

Fejet — fejért.

Egyezsége a községi bíróságon.

Most az őszi időben káposzta érés idejében történt, hogy egyik szomszéd gazdánaka csikója betévedt a másik szomszéd káposzta földiére és ott a káposzta termésben kárt okozott, mert letette a szép érett káposzta fejeit.

A kárt szenvedett szomszéd birtokosa volt rest, hanem feljelentette a vesztésében kárt tett csikónak a derék gazdáját, aki azonban megmenekült a kihágási eljárástól, mert a tárgyaláson ki egyeztek, hogy „fejért feiet ad”, vagyis ahány fej káposztát letelelt le taposott a csikó, annak a gazdája ugyanannyi fej káposztát térít meg a károsultnak.

Mire azonban ez a megegyezés létrejött, a sok kapacitálásban és egyezkedésben a fél délelöttie elt el az intéző tisztviselőnek.

Hát a városnak is jól felkerült, amiért a csikó letelelt a káposztát.

KALAPOK térítiknek velour és filzből **FRANKEDÁNL** megvásárlás mellett.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag.
Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Ha jót akar,
akár munkában, anyagban, motorokban, csillárookban, izzóámpákban, villanyvasalókban, fesszűrőkben a legjobb jobbat kapja:
Földvárinál,
Széchenyi-u. 55.
Bosch-gyertyák
és gyártmányok gyári árrban.

IGY NÉZ KI
A VALÓDI
FEDOL
BORAX SZAPPAN



Fedol Work
AMERICAN
BORAX
SOAP

Levelezés.

Arvaleány
vagvok, kersztény, gvermekezserető, házias, szerénvigényű. — Hozományom negyvenöt hold prima buzaöld...

Ajánlat.

Utcai
butorozott szoba konvha kiadó Arnádtér Dembinszki 28. 8548
3 drb.
marhát teleltetésre. 4 malacot fele tartásra elvállalok. Eötvös utca 38. szám. 8550

Szilvórium
törköly seprő, barack, kiúston főzött kitűnő pálinka van, kedvező árban, üvegeve, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117
Tea-rumok
üvegeve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116
Király
kávéi mégis a legjobbak, állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám. 115
A kávé
Királynál a vevő előtt pörkölvé. Dégenfeld-tér 11. szám. 114
A legjobb
aromás, zamatos kávék frissen pörkölte Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180
Cognac
kimérve és üvegeve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119
Likőrök.
A legjobb gyártmányú, édesített italok: Koantró csaszárkörte, vanília, unikum stb. üvegeve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118
Jó forgalmi
füszerüzlet bármilyen célra kiadó. Csapókeret János utca 44. 8629
Hölzvek
kik kifogástalanul horgolnak állandóan alkalmaszást ivernek. Dr. Miklósné Hunyadi utca 10. szám. 8627
Uri házakhoz
elmevkek mosni, vasalni Nagyné Vendég utca 5. szám. 8626
Idősebb
nő elmenne gyermek mellé. Cim a kiadóhivatalban. 8619
Szoba
konvhat keves butorral azonnal átvennék. Cim a kiadóban 8631
Ez
különbejárati utcai butorozott szoba intelligens embernek november 15-től kiadó. Késes utca 20.
Takaréktűzhelyek
legolcsóbban beszerezhetőek egyszertű és díszes kivitelben. Ugyanitt lakatos tanuló felvétetik Széchenyi utca 6. lakatosnál. 8636
Tanvára
gazdasszonyrak vagy családnevezve Batthyányi utca 15. sz. 8646
Város alatt
villamos megálló mellett levő konvhakertészetemet bérbe vagy feles használatra kiadom lakással együtt. Jelentkezhetnek Vár utca 8. 8647
Kocaszertések
szaporulat feléért tartásra. ártányvrtések feles hízalásra kiadók. Jelentkezhetnek Vár utca 8. szám. 8651
Kosztra
betéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad. Ertekezni lehet és eladó. Kőlesónok utca 17. szám. 8650
17 hold
uiföld tanváral kiadó. Batthyányi 14. udvarban hátul. 8643
Egy
nő ellátást kaphat 2 és fél mázsa buzáért. Cim a kiadóban. 8601
Aranvat.
ezüstöt, brilliánsat s hamis fogakat veszünk. — Óra és ékszer javítások szakszerűen eszközöltenek. Stassek és Blattner Csapó-u. 12. 8221
Arleítés.
Debreceni Honvéd és közrendészeti kórház f. évi december 1-től 1925. szept. 30-ig terjedő időre szükséges, fűszernemek szállításának biztosítására f. hó 24-én d. e 10 órára versenyárgyvalást hirdet. Ajánlatok a fenti időpontig a gondnoki hivatalba adandók be, hol a feltételek is megtudhatók. 8653

ALMA

válogatott, kézzel szedett, valódi szép faj almák kapható minden mennyiségben, olcsó árban Csapó-utca 8. bent az udvarban.

Butorozott
szoba kiadó. Cim a kiadóban. 8600
10 milliót
biztos fedezetre kölcsön adok. Cim a kiadóhivatalban. 8595
Poloskairást.
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom vidéken is. Poloskaszer kapható Debrecen. Kossuth utca 47. Nánássy. 8591
Külfölbéjárati
butorozott szoba vagy anélkül kis családosnak is azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 8615
Házmasteri
lakást kap házi munkáért egyedül álló asszony. Hűverevs 6. 8593
Elszerűnem
egy szoba, konvha, speizból álló lakásom hasonlóval, a város belterületén. Csapókeret Magyar utca 7. szám. 8655
Butorozott
szoba fűtéssel, világítással kiadó. Kertész utca 6. szám. 8643
Kistökével
kik vállalkoznának árúvételehez? Pénz biztosítva, áru saját tulajdon. Jó lövedelem már napok mulva. Állandó biztos megélhetés közreműködés nélkül. Azonnal adja be ajánlatát a kiadóba. "Realis üzlet" ieligére. 8603
Lakásomon
mosást, vasalást, fehérnemű javítást vállalom. Cim a kiadóban. 8605
Kiadó
azonnal udvarra nyíló kis szoba villany világítással, gyermektelennek. Erzsébet 83. szám. 8613
Elvállalok
telelőre 45 darab tehenet vagy borjút. Ertekezni lehet Virág utca 3. sz. Debrecen. 8606
Angol
társalgási órákat ad amerikai hölgy. Ertekezni lehet d. e. 11-12-ig Péterfia 8. 8610
Telelő
marhát vállalom Eötvös utca 23. sz. 8587
Fényképezési
cikket legmagyobb választékban Berzsi műtermében Piac u. 38. sz. Levegzeladás darabonként is. 8604
Egy
szoba, konvhas bérelt lakásomat elcserélem jó pince lakással, elcserélem házmasteri lakással is, hogyha ráfizet, a ház meteri teendőket vállalom. Cim a kiadóhivatalban. 8512
Százaz
tűzifa, telefon 1368. Ot-malom 9. E vmását is szállítok. 8451
Hölzvek
figyelmebe! Bálint Margit női szabó Péterfia 60. Féláron készít. Kabátokat 400.000. Kosztümöket 300.000. Ruhákat 100.000. 8488
Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de-leigvutók, fesznerök, — legkomplicáltabb műszerek, gépeket gyárt, javít vesz. elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb árban árban Földvárinnál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 60
Belsőguton
31 és 19 hold szántó és kaszáló kiadó. József herceg-utca 62. 8520
Átadó
egy műhely vagy raktár helyisége a központonhoz közel. Cim a kiadóban. 8516

ELADÓ nagytelkü ház.

Központhoz közel, négy és három szobás mellékhelyiséges lakásokkal, pincével, villany és vízvezetékekkel. Nyomatató-u. 16. Érdeklődni hétfőtől.

Feltűnően
olcsón javított órákat és ékszereket. Apródy — Kigyó-utca 45. udvarban aító 3. 8511
Udvára
nyíló szoba elcserélem szoba, konvhasással, esetleg ráfizetek. Cim Homok-u. 61. 8537
Szatocsüzet
keves árual és berendezéssel, lakással gyümölcsösselel, kerttel, dísznö és baromfi tartással átadó. Cim a kiadóban. 8535
Róza burgonya
alma, dió, bab stb. olcsón kapható, kis és nagy mennyiségben. — Nemzetőr-utca 3. 8549
Lakásomból
1 szoba, konvhat jelölés azonnal átadok. Cim a kiadóban. 8525
Két
ujjonnan épített utcai pince raktárnak kiadó. Ertekezni Hunyadi-u. 15. 8529
Butorozott
szoba esetleg lakás teljes ellátással kapható Maróthy György utca 37. szám. 8664
Kiadó
a Csapókeretben 3 hold kerti földem megfelelő épületekkel. Ertekezhetni Kardos László cégnél. 8675
Olcsó árban
készíték varrodamban — kosztümöket, köpenyt utcai és alkalmi ruhákat stb. Péterfia 52. 8672
Mosást
és egyéb hazi dolgokra ajánlkozom, öv. Csillám Imréné. Simonffy utca 12. szám. 8667
Budapesti
lakásomat elcserélem — debreceni lakással. Ertekezni Debrecen. Rák-czi 4. 8669
Átadó
egy szobás és egy két szobás lakás mellékhelyiségekkel. Ertekezni Rák-czi 6. 8670
Házaknál
fehérnemű javítását olcsón vállalom és ugyanott bejáró szakácsnő ajánlkozok Garai utca 25. pince lakás jobbra. 8678
Kiadó
üzlet, bank, vagy iroda céljára a Kossuth utca 7. sz. ház udvari földszintien két teremből álló huszméter hosszú modern parkettes helyiség. a Kossuth utca 9. sz. ház első emeletén 3 méter teremű álló modern parkettes helyiség. Ertekezhetni Kardos László cégnél. 8674
Iskola végzett
vincellérnek ajánlkozok báhová. Gácsi Mihály Kut utca 82. sz. 8676
Kiadó
Bihari telep (vagonyvár mögött) Keresztesi utca 76. vendéglő lakással azonnal elfoglalható. Ertekezhetni ugyanott vagy Boeska-tér 12. italmérésben. 8687
Káposztás.
hordók és boroshordók állandóan kapható Kor-buly József kádármester Homok u. 14. 8688
Pénz!
Pénz és buzakölcsonnt bármilyen összegig folyósítást 48 óra talatt házra, földre és áruaktárra a legolcsóbb kamatra Pataky Pénzkölcsönközvetítő osztálya, Csapó utca 19. sz. keresztüület. Anna négy. 8681
Hétmillió
korona kamatra kiadó. Ertekezni a délutáni órákban. Cim a kiadóhivatalban. 8694

Szarvasmarhát

telettésre vállalom Má-nóthy György utca 31/ szám. 7733

Kereslet.

Aranvat.
ezüstöt, brilliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1
Hulladék ólmot
bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.
Mindenes szakácsné
uri házhoz, jó fizetéssel, elsőjére való belépéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x
Szobaleány
uri házhoz, elsőjére való belépésre felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban. x
Keresek
2 gyermek mellé reggel 8-tól este 6-ig gondozónót. Városháza trafik Piac utca. 8560
Kommenciós
kocsis kinek fia kondás, felvétetik Tócsokort Aczél utca 9. 8556
Ovadékkal.
hentes, mézszáros állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8565
Egy
fiatal segéd vagy leány magyar munkára felvétetik József kir. herceg utca 59. 8579
Asztalos
tanuló felvétetik Lusztiz Deák Ferenc utca 10. szám. 8574
Jó írásu leány
kiszolgálásban jártas — műszaki üzletben felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 8562
Magános
idősebb házaspár keres gazdasszonyt, ki jól főz, varr, mindenes leány is van. Ujfahértó. Szoboszlav Zoltánné. 8485
Cipészszegédek
jó munkások titzre is felvétetnek. Hatvan-utca 41. 8533
Jó munkás
csizmadia segédet felvesz Kopa Sándor Kinizsi utca 15. 8401
Tanulóleányokat
felvesz, tanítványokat szabás, varrásra elfogad a „Chic” divatszalon. — Szentanna 22. 8478
Két
varróleány, ki a konfektio igazításához ért, azonnali belépésre felvétetik Frank Sándor cégnél Piac-utca 42. 8501
Ugyes
bolti szolgáló felvétetik: Frank Sándor cégnél — Piac-utca 42. 8500
Béreszadát
keresek Szent Anna u. 31. Hitter. 8553
Kommencióra
2-3 fiával szolgáló kocsist és bérest keresek. Szent Anna 31. Hitter. 8552
Kommenciós
kocsis családos 16-18 éves fiával azonnal felvétetik Vágkedvű Mihály utca 26. 8522
Egy
tímár tanuló felvétetik Teleky utca 16. szám. 8515
Szatóca
üzletemhez csendes társat keresek szakmóret nem kell, lehet nő is 10-12 millió koronával. 8536
Egy
cipészszegéd felvétetik. — Kinizsi-u. 80. sz. 8519
Egy
házmasteri lakást keresek, bármilyet, csak egészséges legyen, lehet vincelakás is, a házmasteri teendőket vállalom. Cim a kiadóban. 8513
Keresek
megvételre megbízóm részére Debrecen melletti 120-160 katasztrális holdas fekete föld vagy barna homok tanvás birtokot. Közvetítő díjazok. Hoek iroda, Szent Anna négy. 43
Gónirónó.
ki gyorsítani tud azonnal felvétetik. — Ajánlatok „Merkantil” jelre a kiadóban. 8639

Vidéki

urleány gyermekgondozónői állást keres, elmenne uiszuított csecselemőhöz, beteg gyermekhez, esetleg 1-2 éves gyermek mellé. Cim a kiadóhivatalban. 8641
Elsőrendű
nagy munkások napszabó és önállóan dolgozó szücs munkások felvétetik Központi Ruha Áruház. Piac utca 1. 8632
Egy
bejárónót keresek Darabos utca 41. Reichné 8645
Veszek
mindenfélé butorokat, diványokat, madracokat Szórt. afrikot Széchenyi utca 8. 19
Fűszerkereskedő
segéd felvétetik Félégyház János cégnél. 8452
Önállóan
dolgozó varró leányok felvétetnek Debreceni Juliska varrodájába. — Jókai-u. 22. 8524
Gyermekeket
házaspár lakással és fizetéssel felvétetik házmasternek. Széchenyi-u. 13. I. 8530
Majoros
kerestetik. Ertekezni lehet Eötvös utca 33. sz. alatt. 8586
Fényképezőgépet
6x9-es megvételre keres Piac u. 38. sz. műterom. 8607
Italmérésbe
ügyes férfi vagy nő felvétetik Petőfi-tér 3. sz. 8609
Lakatos
segédek felvétetnek Mé-lusz-tér 9. sz. 8602
Bejárónő
tisztá, rendes munkái felvétetik Fűvészkert u. 9. szám. 8599
Gvakorlott
varróleány felvétetik a Chie divatszalonban — Szent Anna 22. 8594
Lakásokat
szoba, konvhából állókat keresek, jelépést fizetünk. Vasbutorgvár. 8509
Egy
ingyenes majoros keres-tetik Erzsébet 12. szám. 8614
Tajáltatott
egy egy éves bikaborjú. Igazoltt tulajdonosa átveheti Nyil utca 98. Faragó Péternél. 8582
Keresek
15-re egy III-IV. gimnázista lányt, ki I. gimnázista lányom tanítását vállalná napi 1 órára. Cim a kiadóban. 8584
Tézia
átrakásra szakmávkos munkások kerestetnek. Vár utca 8. 8648
Kvartálvos
felvétetik vagy házaspár Szent Anna utca 36. sz. 8653
Fiatal
házaspár butorozott szobát konvhával keres — esetleg ellátásért is. Cim a kiadóban 8662
Aranvat.
ezüstöt, brilliánsat, használt műfogakat, magas áron vesz. Ora és ékszer javítás szakszerűen ité-állással eszközöl Sretter János óras és ékszerész Batthyányi utca 13. sz. 8616
Kvartálvost
keresek fiatal párt, esetleg utcai szobába butorral vagy butor nélkül konvha használattal, ser tét tartani lehet, ugyan ott egy házhely eladó. Csapókeret, Magyar utca 7. szám. 8630
Házmaster
keresek Poroszlav ut 10. szám
Egy
cipész segéd felvétetik Kinizsi utca 80. szám. 8634
Vincellér
egy szobás konvhas lakást keres, esetleg a lakásért a szőlőt megdolgozom. Ertekezni Piac utca 22. sz. Zander. Pan. 8623
Jó forgalmu
hentesüzlethez társat keresek, szakképzettség nem szükséges. Ertekezni lehet Kuruc utca 84. sz. 8621

Tanuló
leány cipőfelsőrész-készítéshoz felvétetik Vértesi Csapó utca 21. 8657

Tanulóleány
felvétetik női ruha varrodába. Csapó utca 71. szám. 8671

Gyermektelen
házaspár házmesterek felvétetik Libakert utca 14. szám. 8666

Zongora
bérletre, esetleg megvételre kerestetik Péterfia laktanya, tisztai átkezdésnél. Ertekezni d. e. 9 órától d. u. 2 óráig. 8679

Fűszeres-
segédet keresek zonnali belépésre. Jóna János Nyil utca 34. sz. 8602

Cipész
segédek állandó munkára felvétetik Blander Béla József király herceg utca 35. 8691

Egy
férfiszabó, jó munkás jó fizetéssel kerestetik Tóth Gábor Balmazújváros Petőfi u. 23. szám. 8493

Tűző
cipőfelsőrész készítéshez felvétetik Hatvan-utca 41. 8534

Fűszerkereskedő
segédet kezdőt, teljes ellátással, bentlakással felvesz Kovács János Jókai-utca 52. z. 8696

Eladás.

Eladó
új ház, szoba, konyha, kamara, 375 kvadrát azonnal beköltözhető kővácsműhely helyiséggel minden elfogadható ártért. Egy szoba, konyha kiadó Ertekezni Sámsoni-ut 3. sz. 8682

Eladó
régie téglavető 61. számú ház, egy szoba, konyha, kamra, tágas udvar, 10 vizű kut. Azonnal beköltözhető. Juhász. 8685

Faitiszta
farkaskutya kutykók — eladók Tiztviselel-telep III. utca 15. 8689

Eladó
a Kossuth-utcából nyíló Loránffy-utca 13. sz. nagy udvaru szép ház, 5 szobas lakás, istálló, pincék, a vételnél azonnal átlesznek adva a vevőnek. Ugyancsak a Sárosi-telep 1. számú ház 3 szobas lakás, istálló 16 nagy jószágnak sertésnek 60 darabra 100 mázsás mártár, 200 mázsás göré van a közvácsóhidnál és a villamos mezzőlőnél Ertekezni Hatvan-utca 15. Hevesi né. 8673

Eladó
Bodán egy nyilas szőlő, szoba konyhás épülettel Ertekezni Papp Károly-utca 34. szám. 8677

Zongora
bécsi gyártmányú eladó. Kakovszky-u 5. 8686

A Nagyszepesen
14 és fél hold tanván, 10 hold pusztá, Ondód elején 5 hold ladó, vétesztül. Ertekezni lehet Darabos-utca 25. sz. a. 8684

Husz darab
liba eladó. Tócskerti István-ut 49. 8608

Egy
jóvas strázsaker eladó, hatszözer korona. — Torók Bálint-utca 24. szám. 8690

Női télikabátok
kis jeány kabát, ruhák, olcsón eladók Sas-utca 4. I. emlet 4. 8665

Házhely
10 millió koronáért eladó Csapóker 2. állomás hoz közel. Luther-u 22. 8630

Három
kövér sertés 65 kiló darabonként eladó. Hatvan-utcai kert Gyepű-sor 27. 8668

Eladó
Köntöskert. Bezerédi utca 30. szám szőlőből 300 kvadrát. Ertekezni Vargakert. Keleti sor 13. sz. 8599

PATAKY ISTVÁN
váltó uradalmi tisztartó. Az orsz. földbirtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsönző és az országos gazdatisztek elhelyező irodája Debra. cen. Csapó utca 19. sz.

ELADÓ HAZAK!
Nyil-utca 99. számú ház egy szoba, konyha, kamara átadó; csinos családi ház Pataky Nyil utca 95. számú ház nagy telekkel, 3 rendbeli lakással, ebből 2 azonnal beköltözhető. — Villany és vízvezeték bevezetve olcsó eladó. Pataky. Bozorményi utca 10. számú ház most még eladó komoly vevő a foglalót lehet Pataky István ur irodájában Csapó utca 19.

Késes utca 58. számú ház 1 szoba, konyha, speiz elfoglalható azonnal, szta a házat más vállalat miatt sűrűsen eladom Komoly vevőknek kedvező alkalom. Pataky. Gyöngyösi nagy ház a Fűvészkert utcán 16. számú, vagyon megrosztás miatt sűrűsen eladó, több rendbeli 2-3 szoba előszobás lakással, házmesteri lakás is van benne, szép nagy pince helyiségekkel és melléképületekkel. Feltételek megtudhatók irodámban a foglaló is ott teendő le. Vargakert Dézsisor 21. ház is eladó, 304 négyzetű telekkel, villany, vízvezeték, 3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 2 pince, 10 vizű kut, 20 drb nemesség (gyümölcsfával és mindenféle mellékkel) — most csak 200 millió az ára. Tessék metekinteni és a foglalót behozni irodámba, aki előbb teszi le a foglalót annak adom a házat; Pataky. — A Rác Gábor ur házat is eladom, a Tócskerti a Méhes utca 13. számú házat nagy telekkel, 1 szoba konyhás lakással, vételi esetén azonnal beköltözhető. Pataky.

A Csapóker, Kuruc utca 9. sz. ház amely 416 2 szoba, 2 konyha, fűkamara nyári konyhából, 2 héten belül elfoglalható 1 rendbeli lakás Pataky. — Eladó Vargakert, K. Tóth utca 12. számú ház átad 1 szoba, konyha, speiz 360 négyzetű telekkel, kut és villany is van. Bauer telep Hontl utca 24-b. sz. ház 320 négyzetű telekkel, 2 szoba, konyha speiz egy kis pince és melléképületekkel, 10 vizű kuttal olcsón eladó. Pataky. Katz-telep 45. számú ház

A Monostori utca 24. számú házat is olcsón meg lehet venni. Pataky.

Föld eladó
fekete vagy homok 2, 3, 5, 10 30 holdas a város-hoz közel. Pataky.

Malmok
kisebb, nagyobb eladó vagy kiadó házhelyek szőlők, villák is intányon megszerezhetők Pataky-nál Debrecen. Csapó utca 19. keresztépület. 8683

Ui bor eladó
kisebb tételekben is — Apponyi u. 20. mint meg lehet. Árpádtér 24. Ullaszertában. Ugyan-ott 25 mázsás rozst keresek 7 hónani használatra. 8611

Eladó
egy jó vadász nőstény vizsla kutya. Vargakert Keleti sor 13. 8596

Sürgösen
eladó egy erős 6 Hb. máv dobgyűrűs cséplőgarnitúra és egy 46 colos magános cséplő. Vargakert, Keleti sor 13. 8597

Eladó
hentesüzlet forgalmas helyen, esetleg bérbeadó. Ertekezni Kuruc utca 34. szám. 8622

Eladó
vágóhid mellett egy hold lucernaföld. A Mester utca végén egy teljesen új két szobás, azonnal beköltözhető ház és egy ház hely. Jelentkezhetnek Vár utca 8. 8649

Eladó
a Hatvan utcai kert — Gyepű sor 7. számú 612 kvadrát szőlő, 75 darab gyümölcsfával és lakható épülettel. Ertekezni lehet ugyanott. 8588

Eladó
10 mázsás szőlők kisebb tételekben is. Késes utca 33. 8612

Eladó
azonnal beköltözhető 4 szobás akas, melléképületekkel, nagy pékműhely és üzlethelyiség, istálló, rakthelyiségek sertésöl. 3 kocsiszin Vár utca 6. 8599

Könnvü haitókocsi,
nickel kulcsos bőrstrángos löszszám aranyos eladó. Tócskerti. István u. 7. 8585

Méhesládok
4116 Boconádi kaptárban, 161 beteleve eladók. Cegléd u. 7. 8656

Eladó
a Perec dűlőben 7 és fél hold uiosztású fekete föld Eötvös utca 3. sz. 8637

Eladó
gyöngyű 416 négyzetű föld házhely a Katz telepen roszsal bettve. Ertekezni lehet Homok utca 133 szám. 8642

Egy
ui Schunda féle cimbalom és egy asztalispór eladó. Arany János utca 21. 8644

Eladó
Boldogkertben 600 kvadrát pusztá föld és 417 kvadrát föld házzal. Ertekezni lehet Boldogkert Csóka u. 13-a. 8638

Egy
sötét férfi ruha szép cigánynevű jelmezruha és márványmoszó eladó — Eötvös u. 7. 8635

Eladó
106 négyzetű házhely, négy felerész, építési engedéllyel, megvezetett tálaló vagy a nélkül. — Varga utca 42. szám 2. ajtó. 8661

Eladó
megvezet ui és használt téglá, fu télikabátok, nadrágok, kabátok. Varga utca 42. szám. 2-ajtó. 8660

Egy
faj tanyasi kutya olcsón eladó. Erzsébet utca 4. szám. 8654

Eladó
öntött vaskályva Miklós utca 43. 8659

Nvers
fejeskaposzta nagyban — kicsinyben olcsón eladó Deák Ferenc utca 26. 8693

Eladó
egy ui korú keszes fekete haitókocsi Hadházi ut 5. szám. 8695

Eladó
őcska téglá a Budai Erzsébet utca 27. szám. 8658

Eladó
családi ház 1500 négyzetű földdel, azonnali beköltözésre. Tégláskert. Léai utca 31. szám. 8617

Eladó
Miklós utca 36. számú ház. 8628

Sürgösen
eladó egy divány asztal, székek, ruhazekrény — használt szőnyeg. Nyil utca 25. keresztépület. 8625

Eladó ház
egy hold gyümölcsös Bolldogkert Borsóvai 15. alkalmi vétel. 8618

Eladó ház
220 millió koronáért megvehető. Kishergesi ut 6. számú sorakház. 8633

Eladó
Debrecenben 12 katasztrális holdas termőszőlő 3 szobás villa lakással. Hock iroda. Szent Anna utca négy. 38

Eladó családi ház
Piace utca mellett legmodernebb beköltözhető 5 parkettes szobával. — Megbizott Hock iroda Szent Anna négy 39

2¹/₂ hold szőlő
drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt eladó.
Kegey sarkokrátr Plac 58

Fejőskecske
eladó 4.000.000 biztosítékra készíthető kiadó. Cim a kiadóban. 8624

Eladó
három szoba és konyha butor, konzultukör, kád, üstház üstel. Megvekinthető d. e. 11-től 5-ig Arany János u. 20. keresztépület. 8540

Károly Ferenc József
uton 1000 négyzetű telek háromszobás beköltözhető házzal gyárteleknek alkalmas, vagány mellett intányos áron eladó. Máté iroda Széchenyi utca 55. 8527

Széchenyi uton
öt szobás ház beköltözéssel nagy telekkel öt vagon buzáért eladó. Máté iroda Széchenyi utca 55. szám. 8528

Részletfizetésre
ház és szőlő eladó. Ertekezni Széchenyi utca 16 utcai lakás. 8589

Eladó
topolyaháló, ebédő, — konyhaberendezés sokberagy tükrösdivány, — többféle butorok. Széchenyi-utca 8. 18

Ház!
Ház eladó, beköltözésre, lakó nincs, a Tócskerti legszebb helyén Méhes utcán 13. alatt 300 négyzetű telekkel 1 szoba, konyha, kamara, speiz, ólak, nyolevankettő millióért is odaadom, más vállalat miatt Pataky, Csapó utca 19. 8494

Eladó birtok
Hajdusámsoni három kilométerre az ugynevezett Király részen prima termőföld elparcellázatvan ottól százhusz hildig bármilyen nagyságban eladó. Bővebb felvilágosítást ad vitéz dr. Hadházy Ferenc ügyvéd irodája Hajduhadházon. 8442

Egy
Wertheim kassza eladó. Baross-utca 14. 8514

Eladó
családi ház Balmazújvároson, 3 nagy szoba, konyha, pince, istálló, nagy udvar kert, szabad kézből Özy. Hoffmann Davidné Kossuth L. u. 41. szá. Balmazújváros. 8499

Eladó
tanván föld 19 hold, közel a városhoz, buzával bevetve, Ertekezni lehet Simonffy u 42. szám. 8526

Hajdusámsoni
Vénkertben kettő nyilas jókarban levő karos szőlő eladó ötven mázsás buzáért. Ertekezni lehet Mohácsy Ferenc nagykőrösi 1. ker. 32. szám lakossal levélben, vagy folyó hó tizenhatodikán Hajdusámsonban Nagy Lajos tanító lakásán. 8544

Fáy-dűlőben
öt hold eladó Nyomatató-u. 9. hátul, emelet. 8473

Az állomás
közelében levő 192. sz. házaspár eladó. Hajdu hadház. 8470

Eladó
Honvéd-u. 9-1. Viola-u. 1. sz. nagytelkű sarokház 2 szoba konyha, isálló, sertésöl jó vizű kut. Vétel esetén azonnal átadó. Ertekezni a helyszínen. 8431

Kisazpés,
Bellegelón 4 hold asztaló tanva épületekkel olcsón eladó. Ertekezni: Teleki 3. 8546

Eladó
péva és csuhaj. Ertekezni lehet Borz-utca 17. sz. 8523

Egy
villany kályha és egy szokókat eladó. Homokkert-utca 3. szám. 8521

Eladó
földbirtok Debrecen mellett Szabolcs megye határán 70 magyar holdas barnahomok tanvánval elsőrendű huzatermő föld, holdanként 21 mázsás buza ártért. Megbizott Hock iroda. Szent-Anna négy. 35

Csapókerti,
Gerébi telep, György utca 6. számú ház eladó. All 2 szoba, konyha. — speiz és melléképülettel. Ertekezni lehet ugyanott. 8551

Két
személynek való ágy eladó Pacsirta utca 7. délutáni órákban. 8549

Eladó ház
Tégláskert, Balogh Mihály 8. sz. négy lakosztállyal, rőktön beköltözhető lakással Hatvanmillióért. 8546

Eladó
egy női és egy férfi kabát Nap utca 4. szám 2. ajtó. 8547

Báránvételés
bunda eladó Rákóczi utca 38. keresztépület. 8531

Eladó
polcos ajtó stélási — föld, jégszekrény, asztal, lóca stb. minden célra alkalmas. Bocskai tér 12. italmérés. 8518

Ház
eladó beköltözésre a egy lakosztály rőktön elfoglalható, ez van Csapókert Kuruc-utca 9. sz. alatt. Más vállalat miatt minden elfogadható áron eladom. Pataky. Csapó-u. 19. 8250

Eladó
Csapó 72. számú ház, azonnal beköltözhető lakásokkal és üzlethelyiségekkel. 8331

Csapókert,
Kisfaludi utca 16 számú ház szabadkézből eladó Ertekezni lehet Molnár gépésznél Hajdutéglás. 8368

Eladó
11 hold föld tanvánval Bellegeló 235. szám. Ertekezni lehet ott Rác József tulajdonossal. 8367

Fancsikán
eladó 7 hold buzatermő fekete homok és csutka szalma, néva répa. Ertekezés Eötvös utca 80. szám. 8581

Eladó
a külső Baresay telep Széll utcában 600 kvadrát pusztá föld. Ertekezni lehet Széll utca 13. szám. 8569

Eladó
boldogkert, Csóka u. 4. számú ház nagy gyümölcsöskerttel és a külső Baresai telepen egy nagy hold jó minőségű fekete föld is. Ertekezni Csóka u. 4. szám alatt 8397

Eladó
két családi ház! Kut utca 10. sz. alatt beköltözhető modern lakással és nagy műhellyel. Honvéd utca 44. szám alatt beköltözhető lakással nagy, istállóval és tengeri göréval. 8578

Sarokház
nagytelekű, beköltözhető kétszobás lakással olcsón eladó. Ertekezni Bocskaitér 12. 8561

Egy
szép máss kabát eladó. Aító utca 37. sz. 8557

Egy
jókarban levő háromszobás nagybőgő eladó. Aító utca 37. sz. 8558

Fotelek,
divánnyal asztalkával, állótukor asztallal eladó Csapókerti öyoda. 8576

Kitűnő
lőképeségű 12-ös Sauer vadászférgyver eladó. Megtekinthető Kegey Ferenc sarkú telekben Felső József ut 58. sz. 8568

Gerébi telep
Sámsoni ut Király Ferenc utca 29. szám jókarban levő ház 300 kvadrát földdel eladó. tégláépület. 8571

Egy
jégthűtő nuld, töke eladó Varga utca 23. sz. 8564

Gázalkyák
eladók Fan. villamosági vállalat Csapó utca 11. 8580

100—200 kilós
sertés eladó. Sestakert, Poroszlai ut 83. 8559

Bözörményben
a Bethlen ut 377. sz. ház a főtér közvetlen közelében eladó, vagy elcsereendő. Két szoba, konyha, kamarák, pince göré, nagy udvar Debrecenbe költözés miatt sűrűen átadó. 8572

400 kéve
csutka van eladó. (Bekecs u. 3. sz. 8566

Eladó
most épület, új ház, adómentes, 2 szoba, előszoba, konyha, kamarával, beköltözhető. Nyil-u. 130. Gerébi-telep György-u. 28. sz. ház 800 négyzetű földdel. Vénkert, Sinav Miklós-u. 11. sz. szőlő. Vételár megtudható. Sestakert Bérczi-utca 7. 8484

Eladó
3 magyar holdas gyümölcsös, Széchenyi-ut vágón, van rajta 2 szoba, konyha, jóvizű szivornyó kut, utonnan vetett lucernás, pusztá föld — külön is eladó. Ertekezni Bereséni-utca 87 sz. 8508

Eladó
egy méznergető és egy országos méretű müllőrszék. Loránffy utca 23. szám. 8495

Eladó
Szolnokmegyében vasuti állomás mellett 128 matvar holdas buzatermő fekete föld 3 szobás ur lakással, gazdasági épületekkel. Hock iroda — Szent Anna négy. 40

Eladó ház
Szondi utca 22 beköltözhető lakással 350 négyzetű telekkel. Hock iroda. Szent Anna utca négy. 41

Eladó földbirtok:
Debrecen mellett 72 magyar holdas buzatermő homok tanvánval, holdanként 21 mázsás buzáért. Hock iroda Szent Anna utca négy. 42

Eladó lucernás
2 magyar holdas Tégláskertben Hock iroda. Szent Anna négy 44

Egy
hizott sertés, egy 2 éves üsző borjú eladó. Csapókert, Kuruc utca 28. sz. 8583

Csizmaszárba
használni szokott erősebb papir olcsón kapható kilónként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3 szám. első emelet. x

10x15
fényképezőgép, teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7784

NŐI ÉS FÉRFI KÓSA

KALAPOK

KALAPOS
KOSSUTH-UTCA 3. SZ.
PIAC-UTCA 22-24. SZ.
TELEFON 10-21. SZÁM.

átformálása, javítása legizlésebb kivitelben készülnek
Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők.